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14014044 مهرماهمهرماه 1818آزمون آزمون
 

صبحصبح 9:29:255تا تا    88ساعت ساعت
دقيقهدقيقه 8585در درسؤال سؤال 8080

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10سؤال از هرشما به چند  4000  4750  5500  6250  7000

  1  2  3  4  6  رياضي و آمار

  1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

  1  2  5  7  8  شناسيجامعه

  1  2  4  5  7  شناسيروان

گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

گويي (به دقيقه)مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيگوييوضعيت پاسخرديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (اجباري  2

  30  50  21  30  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (اجباري  3

  10  60  51  10  )3شناسي (جامعهاجباري  4

انتخابي  5
  65  61  5  )1شناسي (جامعه

5  
  70  66  5  )2شناسي (جامعه

  10  80  71  10شناسيرواناجباري  6

  

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

)1شمارة (دفترچة

فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
رو بهها در سايت كانون، كد روبراي مشاهدة فيلم

را با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



آزمونآورندگانپديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

نام طراحاننام درس
  ابراهيم نجفيعباس مالكي،هادي فولادي،احمدرضا ذاكرزاده،فرد،زادهاحمد حسن ،پردل نظاميمحمد،محمد بحيراييمحمد اسدي،  ضي و آمارريا

سين مهديان،ياالهام محمدي،مجتبي فرهادي،رضا رنجبري،سعيد جعفري، ،محسن اصغريحسن اصحابي،اميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيدعلوم و فنون ادبي
  هومن نمازي

سينا غلامي،ياسين ساعدي،فاطمه رضائيان، ،دهنويمريم خسرويجواد جليليان، اميرحسين خزايي،آزيتا بيدقي،ريحانه اميني،رانيا اميري،شناسيجامعه
  فر، محمد مهدي يعقوبيسيد آرش مرتضائيمهراد كرمي،

  محمدعرفان فرهاديحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

شيرودي،مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،اميرعلي فردين،اميرحسين شكوري،ابوطالب دراني، محمدرضا سوري،عمار تاجبخش،ولي برجي،عربي زبان قرآن
  سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

زاده،آيدا فتاح ،عزيزيفاطمهتابان صيقلي،محمد رسايي،جواد جليليان، مريم خسروي دهنوي،عليرضا پدرام،ري،يانگين الهفاطمه احمدي،و جغرافياتاريخ
  محمد مهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،،حبيبه محبي

علي معزي،،كاهيميرمحمد قلعهانژاد،فرهاد قاسميبقا، موسي سپاهي،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،و منطقفلسفه
  فيروز نژادنجف

  ، محمدحسين متوليمهدي كاردانسارا شريفي، مهدي ضيائي،آفرين ساجدي،اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازيويراستارانمسئول درسگزينشگرنام درس

  الهه شهبازيعباس مالكي،مهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيراييرياضي و آمار
  فريبا رئوفيرضا رنجبرياللهي،سپيده فتحنژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد عليعلوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقيدهنويمريم خسرويفرسيد آرش مرتضائيفرسيد آرش مرتضائيشناسيجامعه
پورمحمدصدرا پنجه  سينا غلاميذاكري،مليكا  محمد حبيبي  محمد حبيبيشناسيروان

  ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربياحسان كلاتهعربي زبان قرآن
  عطيه محلوجيتابان صيقلي، فاطمه عزيزيمهدي يعقوبيمحمد  مهدي يعقوبيمحمدتاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  عربي، ايمان كلاتهكاهيحمد قلعهاميرم  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروفو منطقفلسفه
پورسجاد حقيقي  اللهي، سينا غلاميسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائياقتصاد

گروه فني و توليد
  د محمدعلي مرتضويسيمدير گروه

  فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسنيآراو صفحهچينحروف

  حميد عباسيناظر چاپ

  
  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهنشانگرسؤالاتي كه با

 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

محل انجام محاسبات 

ارقام-1 مضرب5و6و4و2و 0با رقمي سه عدد مي5چند غيرتكراري ارقام ساختبا ؟توان

1 (21  2 (24  3 (26  4 (40  

نيـز» جوري«كنار هم و حروف »مه«طوري كه حروفتوان نوشت بهچند كلمة شش حرفي بدون تكرار حروف مي» مهجوري«با حروف كلمة -2

؟كنار هم باشند

1 (16  2 (96  3 (180  4 (36

نفر اول گذرنده از خط2كنند. به چند طريقهمي در يك مسابقة دو شركت ميازدوآموز ددانش2آموز يازدهمي ودانش3آموز دهمي ودانش5 -3

)د.كننهيچ دو نفري با هم از خط پايان عبور نمي؟ (ها باشدها و نفر پنجم از بين يازدهمينفر بعدي از بين دهمي2تواند هر دو دوازدهمي وعبور مي

1 (240  2 (48  3 (60  4 (120

طوري كه بتوان سؤال را سفيد پاسخ نيـز انتخـابنظر گرفت بهنامة متمايز درحالت پاسخ3125توانسؤال ميkاي بايك آزمون چهارگزينهيبرا -4

نامة آزمون جديد در نظرتوان براي پاسخسؤال ديگر به آزمون اضافه كنيم و شرط پاسخ الزامي به هر سؤال را داشته باشيم، چند حالت مي3كرد. اگر

؟گرفت

1 (162  2 (82  3 (85  4 (165

وري كه پدر و مادرطيرند بهفرزند دختر دارد. اگر فرزندها به همراه پدر و مادر بخواهند در يك رديف عكس يادگاري بگ2فرزند پسر و2 ةيك خانواد -5

؟پذير استكار به چند طريق انجام نها يك در ميان قرار گرفته باشد. اينفر طوري قرار بگيرند كه جنسيت6در ابتدا و انتها (دو طرف عكس) باشند و

1 (6  2 (8  3( 12  4 (16

شمارش)3رياضي و آمار (
(اصل جمع، ...، تبديل)

8تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

محل انجام محاسبات 

Aچند طريق ميهايي وجود دارد، بهمطابق شكل زير راهDوCوBوAشهر4بين - 6 Bتوان از شهر Cبدون عبور از شهر ، به شهر

  ؟سفر كرد

1 (7  2 (9

3 (6  4 (5

Aمستقيم كه در شكل نشان داده نشدهدر شكل مقابل، تعداد مسيرهاي -7 BCبهاز شهر حالت بـراي20دانيممي. استيكسانDبهو از شهر

A Aوجود دارد. در اين صورت به چند طريق ميCبهرفتن از شهر رفت؟ (در هـر سـفر از يـك شـهر حـداكثر يكبـار عبـورDبهتوان از شهر

  كنيم.)مي

1 (21    2 (40  

3 (65    4 (6  

!اگر -8 ! ! ! !n
! ! ! !

+ + + +=
+ + +

4 4 4 4 4
3 3 3 !n ،باشد3   ؟كدام استحاصل

1 (120  2 (24

3 (6  4 (720

؟نباشندتوانند در يك صف بايستند، به طوري كه رضا و محمد كنار هماصغر، محمد، رضا، سهيل، كسري و حسن به چند طريق مي -9

1 (580  2 (480  3 (240  4 (360

P(nاگر -10 , ) n= +2 5 P(n، آنگاه حاصل7 , n )− −3 كدام است؟4

1 (!52 (!43 (!34 (!2

A C

D

B

A

C
D

B
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5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

محل انجام محاسبات 

11- 3 حقـوق5در يك كارخانة توليدي كوچك، حقوق يك تكنسين نصف حقوق يك مهندس و حقوق هر مهندس

تكنسـين فنـي باشـد و20مهنـدس و8مـدير،2باشد. اگر بخش توليد كارخانـه، دارايمدير بخش خود مي

مديرعامل كارخانه براي اين بخش ماهيانه يك ميليارد و دويست و هشتاد ميليون تومان، حقوق پرداخت نمايـد،

؟استميليون تومان دنچهر مهندس ةحقوق ماهيان

1 (60  2 (30

3 (18  4 (36

x)معادلة-12 b ) a+ + = −2 22 1 xمضاعفريشةداراي4 = aاست. حاصل1 b+؟تواند باشدكدام مي

1 (−32 (3

صفر )4    1−) 3

xو نصف ريشة منفي معادلة6هاي زيريك از معادلههاي كدامريشه-13 − =2 9 است؟0

1 (x x2 + − =2 10 18 0  2 (x x2 − − =6 9 0

3 (x x2 − − =2 9 18 0  4 ( x x2 + − =11 9 0

m)معادلة-14 )x ( m )x m− − − − + =22 3 5 6 اسـت؟كدامهاضرب ريشهباشد، حاصلممكنها ماكزيمم مقدارايم. اگر مجموع ريشهرا فرض كرده0

(m )∈

1 (2  2 (−33 (1   4 (3

2ها ازشكل داده شده مساحت يكي از مثلثدر -15
؟كدام استتر است. ارتفاع متوازي الاضلاعضلاع، يك واحد كممساحت متوازي الا5

1 (7
52 (5

3

3 (3
24 (14

9

معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
(معادله و مسائل توصيفي، حل معادلة

و كاربردها) 2درجة
32تا 9هايصفحه

ست. ااجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15وقت پيشنهادي: 

x

x

2

3

�

2

3

�
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6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

محل انجام محاسبات 

16خطدر شكل زير طول تمام پاره -16 كمتر باشد. كمترين مقـداري كـه بـراي3ها با هم برابر است. اگر اندازة مساحت شكل از نصف اندازة محيط شكل

؟ان در نظر گرفت كدام استتوخط ميطول هر پاره

1 (8
92 (5

2

3 (3
44 (2

3

xهاي معادلةنسبت مجموع جواب -17 x2 + − =5 4 3 xهاي معادلةبه مجموع جواب0 x− − + =2 17 3 ؟چقدر است07

1 (/3 922 (−4
53 (/39 24 (−1

49

18- x R(x)واحد از يك كالاي مصرفي به صورتتابع درآمد شركتي به ازاي x x= − +21 C(x)ابع هزينة آن به صورتو ت84 x b= است. اگر فاصلة4+

12bسر اين شركتدو نقطة سربه كدام است؟واحد كالا باشد، مقدار

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

كنندگان بـه يـك متـرياي به شكل مستطيل كه طول آن، دو برابر عرض آن است را حصار بكشيم، به طوري كه بازديددور تا دور باغچهخواهيممي-19

+باغچه نزديك نشوند. اگر مساحت زمين محصور شده، π11 اغچه باشد، طول باغچه چند متر است؟بيشتر از مساحت بمساحت باغچهبرابر18

1 (8  2 (6  3 (4  4 (3

xدر حل معادلة درجة دوم -20 ax (a )2 + − + =2 2 x)به روش مربع كامل به معادلة0 / ) b− =21 bرسيده25 a −ايم. حاصل كدام است؟5

1 (/10 1252 (/1 06253 (/1 1254(   /1 5625
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7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

وجود دارد؟خطادر متن زير چند -21

كردند. در اينمي ها منتشرروزنامه در مقاله قالب در را خود مطالب نويسندگان بيشتر طه،مشرو اول هايسال در«

را بـا مـديريت و» نسـيم شـمال  «تـوان ها مـيترين روزنامهشماري انتشار يافت. از مهمهاي انگشتدوره روزنامه

كرد.انتقادي و طنزآميز بيان مينام برد كه مسائل سياسي و اجتماعي را با لحني» ميرزا جهانگيرخان«نويسندگي

الشـعرايبا مديريت ملك» نوبهار«و» دانشكده«و نيز )شداي اجتماعي محسوب ميكه نشريه(» بهار«هايمجله

»بهار به عرصة ظهور رسيدند.

) سه2  ) دو1

) پنج4) چهار3

كردند؟را اداره مي» انجمن ادبي اصفهان«چه بود و چه كساني» انجمن ادبي خاقان«هدف از تشكيل -22

) توجه به ادبيات در دورة قاجاريه و رونق بازار شعر ـ ميرزا عبدالوهاب نشاط اصفهاني و صباي كاشاني1

آن ـ مشتاق اصفهاني و چند تن از اديبانازهاي بعدبخشيدن شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دوره) رهايي2

ونق بازار شعر ـ مشتاق اصفهاني و چند تن از اديبان) توجه به ادبيات در دورة قاجاريه و ر3

آن ـ ميرزا عبدالوهاب نشاط اصفهاني و صباي كاشانيازهاي بعدبخشيدن شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دوره) رهايي 4

است؟نادرستاز نگاه تاريخ ادبيات كدام گزينه -23

هاي عبدالرحيم طالبوف و صادق هدايت به كار رفت نقش مؤثري داشت.ستان) دهخدا در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در دا1

ويژه مسعود سعد و سعدي بود. آشنايي با سعدي طبع فرخي را شكوفا ساخت.) فرخي يزدي تحت تأثير شاعران گذشته به2

يشتر رويكرد تاريخي به رمان داشتند.نويسان بو در عصر مشروطه رمانشدتوسط محمدباقر ميرزا خسروي نوشته» شمس و طغرا«) رمان3

شـود كـه در رديـف شـاعرانهاي نوگرايانه وجود دارد، ولي جايگاه خانوادگي و تفكرات شخصي او مانع از آن مي) در شعر ايرج ميرزا اگرچه انديشه4

 خواه مشروطه قرار گيرد.آزادي

؟ترتيب خالق كدام آثارندپديدآورندگان آثار زير به -24

»ـ خداوندنامه ـ داستان باستان ـ روزنامة سروشايدئال«

 نامهالدين و قمر ـ لغت) روزنامة قرن بيستم ـ گلشن صبا ـ شمس1

) تاريخ تطور نظم فارسي ـ گلشن صبا ـ شمس و طغرا ـ روزنامة نسيم شمال2

الدين و قمر ـ چرند و پرند) مجلة دانشكده ـ گنجينة نشاط ـ شمس3

 نامهگنجينة نشاط ـ شمس و طغرا ـ لغت) سه تابلوي مريم ـ4

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهمادبيات قرن  تاريخ

و سيزدهم
(دورة بازگشت و بيداري)

21تا10هايصفحه

  ):1(علوم و فنون ادبي
فصل يكم

)3تا 1هاي(درس
+ كارگاه تحليل فصل اول

35تا10هايصفحه

:)تكميلي(مطالعةادبيهايآرايه
تشبيه و استعاره

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه30وقت پيشنهادي: 
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8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

است؟نادرستنويسي و ترجمه در دورة بيداريكدام گزينه دربارة نمايشنامه -25

 شاه آغاز شد.) ترجمة آثار اروپايي در ايران با تأسيس چاپخانه در زمان فتحعلي1

واج يافت كه ميرزا حبيب اصفهاني از پيشگامان اين حوزه بود.نويسي روآمد ايرانيان به اروپا نمايشنامهشاه با رفت) در دورة ناصرالدين2

شوند.ي از آنها در صدر مشروطه، تنها نمونة ادبيات نمايشي در دورة بيداري محسوب ميعضهاي كوتاه به سبب انتشار ب) برخي نمايشنامه3

بـود كـه زبـان آثـارش ماننـد نثـر داسـتاني آن دوره سـاده، روان،ميرزا آقا تبريزي ،) اولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنامة فارسي پرداخت4

فهم است.تكلف و عوام بي

 ؟نيستكدام گزينه دربارة نويسندگان دورة بيداري صحيح -26

مقام فراهاني با تغيير سبك نگارش، تكلف را در نثر از بين برد و در بيان مسائل عصر از سبك سعدي بهره گرفت.) قائم1

 ترين اثر اوست. او موجب اقبال عامه به نثر گرديد.فراهاني احياكنندة نثر فارسي است و منشĤت مهممقام) قائم2

 بود.» چرند و پرند«هاي سياسي ـ اجتماعي او تحت عنوانرا منتشر كرد كه شامل نوشته» صور اسرافيل«) دهخدا در استانبول روزنامة3

شود.ترين كتاب لغت زبان فارسي محسوب مياست كه مفصل» نامهلغت«ويسي، كتاب ارزشمندنهاي علامه دهخدا در فرهنگ) حاصل پژوهش4

 است؟نادرستكدام گزينه دربارة متن زير -27

كه در بند رضاي حق، جلّ و علا بيش از آن باشي كه در بند حظّطفل بودم كه بزرگي را پرسيدم از بلوغ، گفت: در حقيقت يك نشان دارد و بس: آن«

»ويش و هر كه در او اين صفت موجود نيست به نزد محقّقان بالغ نشمارندش.نفس خ

) حذف به قرينه2) كاربرد تاريخي حرف اضافه1

) استفاده از رابطة معنايي ترادف4) ايجاز (كوتاهي جملات)3

ويژگي مقابل كدام بيت صحيح است؟ -28

ــا  ) 1 ــاق جانـــ ــي در دل عشـّــ ــو گنجـــ ــا  تـــ ــتاق جانــ ــو مشــ ــنج تــ ــر گــ ــه بــ (وجود واژگان كهن)همــ

ــتين  نـــازنيني را رهـــا كـــن بـــا شـــهان نـــازنين) 2 ــاب راســ ــد آفتــ ــازر برنتابــ ــاز گــ (كاربرد تاريخي دستور)نــ

ــز) 3 ــيد هرگـــ ــايه را خورشـــ ــد ســـ ــزنباشـــ ــين عـــ ــيد او دارد چنـــ ــي خورشـــ (كمي واژگان غيرفارسي)ولـــ

ــاي رازي  ) 4 ــه دانــــ ــر همــــ ــي بــــ الهــــ
  

نيــــازيبــــه فضــــل خــــود ز جملــــه بــــي  
  

)عربيواژگانكاربردعدم(

؟شودنميية طبيب) كه در كتاب درسي بررسي شده است در كدام بيت مشاهدهوزهاي زباني مشابه نثر كليله و دمنه (باب برويژگي-29

به نـامــش زهـــر قـاتــل نــوش كــــرد اوچـو حـــق را حلـقـة در گــوش كـــرد او  ) 1

ــا بيداد هــــر درويــــش راهــــا مــــيهديــــه) 2 ــويش راتــ ــرغ خــ ــق مــ ــد نطــ ابــ

ــارگفـــــت شاهنشـــــاه كـــــردم اختيـــــار) 3 ــك شاخســـ ــتن يـــ ــراي جســـ از بـــ

از ايـن هر دو بيــچـــاره بر جــان گريــستخرد چـون به جــان و تنـــم بنگريـــست  ) 4
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اند؟هاي بيت زير كدامآرايه-30

»بـودمشـكين جـز دام نخواهـد   ةكان سلسلبا طوطي جان گفتم گـرد شـكرش كـم گـرد«

آراييواژه ـاستعاره ـدو تشبيه ـآراييواج )2مصرحه ةسه استعارتشبيه ـ مراعات نظير ـ جناس ـ )1

مراعات نظير ـاستعاره ـجناس ناقص ـ) يك تشبيه4 جناس ـتشبيه گسترده ـآراييواج ـ) استعاره3

شود؟مشاهده مي» آرايياره و واجآرايي، استعتشبيه، واژه«هايترتيب، در كدام ابيات آرايه به -31

آهســتهعـرق چيــنم ز گلبــرگ تــرت آهســتهات مـالمالف) به نرمي آستين پيرهن بر چهـره

سـتتا خود چه كند شعرم اين را كه معماييمانـده واجسـته و درمانـده  ب) من بـين دو در

غمـزه اسـتاد اسـت  موي تـو در علـم بهكه موج) چگونه پـيش تـو نايـد پـري بـه شـاگردي 

سوخت جان من اگر آهـي كشـم معـذور دار  وارهـاي جـانم شـعلهد) آتش افتادست بـر رگ

»د« ـ» الف« ـ» ب«ـ» ج) «2»ب«ـ» ج«ـ» الف«ـ» د) «1

»الف« ـ» ج« ـ» ب« ـ» د) «4»ب« ـ» الف« ـ» د« ـ» ج) «3

است؟  مزين شده» و تكرارتشبيه، استعاره«كدام بيت، به -32

عمر چون كاكل به سر شـد در پريشـاني مـرادوشم كشـيد وعشق تا دست نوازش بر سر) 1

شــــــير در آن معركــــــه ز انديشــــــه زارزارصــــيدگه از تيــــر تــــو شــــد بيشــــه) 2

چون برآيـد بخيـه از حفـظ دهـان زخـم مـا؟بــر دهــان صــبح، اختــر بخيــه نتوانســت زد) 3

ــتهاگرچــه گشــاد جهــان ز ماســتدر مشــورت) 4 ــبحسرگش ــر ز س ــد ةت ــهص ــمدان ــااي م

؟شودنميمشاهده »تكرار«آرايةكدام بيتدر -33

دهــدكان جــا مـجــال بــاد وزانــم نـمــيبـينزلفش كشيد باد صبــا چــرخ سفـلــه) 1

رنتـــوان دادن يـــك دل بـــه هـــزاران دلـبـــدلكي هست مرا ويـن همــه دلبـر در پـيش  ) 2

ـــازي عـــودز بهر عيد نگـارا همـي چــه ســوزي عــود) 3 ـــي و نسـ ـــراب نپيمـاي چــرا شـ

زبـان مــن سيصـد زبـان بـرآرموز چنگ بـيها را در عشـق چنـگ سـازم  اين جمله جان) 4

آرايي در كدام گزينه با مضمون بيت هماهنگي دارد؟واج -34

مضـــيق حادثـــاتم بســـتة بنـــد عنـــادرگيـرد در ايـن شـيب بـلا) كار من بـالا نمـي1

مــان عــوض خواهــد شــد  افســار و ركــاب) آن كس كـه سـوار اسـت سـوار اسـت فقـط2

ــده3 ــا ديــ ــود مــ ــر داغ دل بــ ــم) اگــ ــوردهايــ ــا خـ ــود مـ ــون دل بـ ــر خـ ــماگـ ايـ

ــاً كوچــة عشــق4 ــردم) چــون سرشــكن اســت غالب ــادت ك ــنگ ع ــه س ــدم ب ــخت ش سرس
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است؟ آراييواژه بيت داراي كدام-35

امشــــــب بگذشــــــت خواهــــــد از دوشآن ســــيل كــــه دوش تــــا كمــــر بــــود )1

تتـار مشـك پـر نافـة   شـب ناف از جهان شدچـين رويـانبـت مشـكين طرة چين چو) هم2

ــن  ) 3 ــام كـ ــر شـ ــه هـ ــد قافلـ ــت صـ ــنطاعـ ــام كــ ــه در شــ ــج و نافلــ ــبح حــ صــ

ــĤرام دل مـــي4 ــرد) چـــه بـــوي اســـت كـ ــتبـ ــف دلارام ماســـ ــوي زلـــ ــر بـــ مگـــ

هستند؟» آرايي، تشبيه و استعارهواژه«هايراي آرايهكدام ابيات دا -36

ولي لعل تو را ديدم ز خـون دل نشـان داري  گفت با چشمت كه خوردي خونم از مستيدلم ميالف) 

ايخــوش بــر كنــار چشــمة حيــوان كشــيدهفام كــه خضــر اســت نــام اوب) آن خــط ســبز

ــينج)  ــا زم ــا  ب ــاريم م ــرم رفت ــپهر گ ــري س ــگي ــو مرك ــايهمچ ــاز پ ــياريم م ــاييم و س ــر ج ب

ايمه را چـو گـوي در خـم چوگـان كشـيدهايد) چوگــان ز مشــك بــر مــه تابــان كشــيده

»ج«و» الف) «2»ج« و »ب«،»الف) «1

»د«و» ب) «4»الف«و» د«،»ج) «3

است؟نادرستآراية مقابل كدام بيت -37

ــري  ) 1 ــر دلب ــه در مص ــو دور ك ــد از ت ــم ب (دو تشبيه)اييوســـف كنعـــان كشـــيدهخـــط در جمـــالچش

(دو استعاره)ايگــوهر كــه زيــر لعــل بدخشــان كشــيدهچــون اشــك عاشــقانت لطيــف اســت و آبــدار) 2

(دو تكرار)زيــر كلهنــد ةمــه و مهــر تــو كــه در ســاي  نظرم بـر مـه و مهـر اسـت شـب و روز وليـك ) 3

با هم افسوس بتاني كـه در ايـن ملـك شـهند  ) 4
  

ــد   ــت دادن ــد  دس ــا ننهن ــه دل م ــتي ب ــه دس ك
  

آرايي)(واج

 هستند؟ »تكرار«چند مصراع از موارد زير داراي آراية -38

الف) تا جهان بوده است جور يار بر يار آمده است

يا آه از دلت آهؤر ةب) آيين

ج) مست گشتيم از آن مدام مدام

د) تو قدر دوست نداني كه دوست داري جان

ا بار ندارماي يار چرهـ) من كه بارت برم

دو )2يك )1

) چهار4سه )3
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كند؟غمناكي را ايجاد ميآلود ويأسفضاي عاطفي ،شاعر در كدام ابيات -39

ــيگرفتة همالف) خوش اين زمان كه در آغوش گر ــر عشــق شــهيدان ب ــه ام ــب ن هســتيمكف

ــت  ب)  ــار نيس ــگ به ــد و رن ــار آم ــل به ــانيارديفص ــت زم ــنم اس ــتجه ــار نيس ــه ي ك

تـرهاي زنـدان سـختروز آزادي است از شبد بــالم را و درهــاي قفــس را بــاز كــردج) چيـــ

ــا را   ــاده از پ ــن فت ــد اي ــه روي دســت برن ــبد) ب ــران برلـ ــام ديگـ ــري نـ ــي ببـ ــر دمـ اگـ

كه در پيالـه بـه غيـر از شـرنگ نيسـت  وقتيهـ) بهتـر همان كـه بـا عطشــت تــاب آوري  

»هـ« ـ »د«ـ» ج) «4  »ج«ـ» ب«ـ» الف«) 3  »هـ« ـ »ج«ـ» ب) «2  »د« ـ »ب«ـ» الف) «1

متفاوت است؟ ،مايه، لحن و فضاي كدام بيتدرون -40

ــين روز غــلام اســتگل در بر و مي در كف و معشوق به كـام اسـت  ) 1 ــه چن ــانم ب ســلطان جه

ــكر) 2 ــيچ و ز شـ ــو هـ ــد مگـ زان رو كه مـرا از لـب شـيرين تـو كـام اسـتاز چاشـــني قنـ

ــاه رخ دوســت تمــام اســتياريـد در ايـن جمـع كـه امشـب  گو شمع م) 3 ــا م در مجلــس م

ــز  ) 4 ــه او ني ــد ك ــب مگويي ــبم عي ــا محتس پيوسته چـو مـا در طلـب عـيش مـدام اسـتب

؟ندارددر كدام گزينه مضمون و وزن تناسب -41

جـان و جــهــان ســاقي و مهمــان ماسـتخـيز كـه امــروز جــهـــان آن مــاســـت) 1

هيـــن كـــه رســيــــد از فــلــــك آواز نــــوپــرده بــگـــردان و بــزن ســـــاز نــــو) 2

ــانمبخـت ايــن نكنـد بــا مـن كــان شـاخ صــنوبر را) 3 ــرش افش ــر س ــل ب ــانم گ ــينم و بنش بنش

عــاشـقـــم از عـشــــق تــو عـاريـــم نيســـتكـار مــن ايـنـست كــه كـاريـم نـيـسـت) 4

درستي بيان شده است؟هاي زير به دههر يك از سرو» لحن«كدام گزينهترتيب، در به -42

ــراهالــف) جــواني ســرو بــالا بــود چــون مــاه  ــته گمـــ ــاني گشـــ ز مهـــــر او جهـــ

ــاه ــد روي گ ــر دم ـــيد را ز اب ــاهب) خورش اي كــه گــذر دارد از رقيــبچـونـــان حصــارهگ

پسر چون همچنـين باشـد پـدر  همچنان آيدج) اصل نيك از فرع نيك آيد نباشد بس عجب

ــام خـــويش  د) چــون خجلــيم از ســخن خــام خــويش   ــه انعـ ــو بيـــامرز بـ ــم تـ هـ

ــد  هـــ) مشــك اســت ســخن نافــة او خــاطر دانــا ــه برآرن ــه از ناف ــود آن مشــك ك ــي ب معن

تعليمي ـنيايشيـمدحي ـتوصيفي ـ) روايي2مدحي ـنيايشي ـتعليمي ـتوصيفي ـ) داستاني1

توصيفي ـستايشي ـمدحي ـروايي ـ) داستاني4تعليمي ـستايشي ـداستاني ـروايي ـمدحي )3
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در كدام بيت، شاعر استادي خود را در انتخاب وزن مناسب نشان داده است؟ -43

خـــود شـــكن آيينـــه شكســـتن خطاســـتآينـــه چـــون نقـــش تـــو بنمـــود راســـت) 1

ن كرم بريشم كـه هلاكـش ز لعـاب اسـت  چوانـدخلقي ز بنـا كـردة خـود خـوار و هـلاك) 2

بينمدمم با جان برآيد چون كه يك همدم نميآيـددمي با همدمي خـرم ز جـانم بـر نمـي) 3

ــرم) 4 ــار عمــــــ ــوهر يادگــــــ ــويم؟اي گــــــ ــات جـــ ــبم، كجـــ ــت طلـــ چونـــ

است؟  اي از جنگ، كمك بيشتري كردهآهنگ و مضمون كدام بيت، در تصويرسازي صحنه -44

ــد؟دين، گر ندهد سر چـه كنـد؟زير خنجر شه) 1 ــه كن ــر چ ــا دم خنج ــازك او ب ــر ن حنج

ــياه  ) 2 ــار ســ ــه، مــ ــمن كهنــ ــود دشــ كـــه صـــد ســـال دارد بـــه دل كـــين نگـــاهبــ

ــگ) 3 ــر و جن ــه دلي ــس ك ــتاز ب ــوي اس در جنــــگ كســـــي نبينـــــدش پشـــــتج

ــريدشـــنه بـــودبـــه دســـت انـــدرش آبگـــون) 4 ــون پـ ــه خـ ــودبـ ــنه بـ ــان تشـ چهرگـ

كدام گزاره درست است؟دربارة ابيات زير -45

»نمـا خـم شـد و بوسـيد مـرا  كان صنم قبلهكعبه منم قبلـه مـنم سـوي مـن آريـد نمـاز «

»بانگ لك الحمـد رسـد از مـه و ناهيـد مـرا  نگـرمكرم چون كه فـرو مـي خهر سحر از كا«

تشبيه دارند.دو) ابيات مجموعا1ً

خورد.تشخيص به چشم ميدو) يك استعارة مصرحه و2

سو نيست.) آهنگ شعر با مضمون آن هم3

تناسب مفهومي دارد.» گيرددانم / كز رخ روشن تو نور و ضيا ميماه و خورشيد جهان را به يقين مي«بيتبابيت دوم) 4

دارد؟بيشتريكدام بيت با بيت زير قرابت معنايي -46

»چـرا بايـد خليـد  ديگران را خيره خيره دلچون نخواهي كت ز ديگر كس جگر خسته شود«

دل مـــن از تـــو برنجـــد مگـــر بـــه بيـــزاريآزاريگمان مبر كه به صـد جـور و صـد دل) 1

ــواني زد) 2 ــي ت ــان وقت ــة آزادگ ــدم در حلق ــانيق ــاني را نرنج ــازاري و ج ــي را ني ــه قلب ك

ــن) 3 ــدي مك ــهب ــتزار زودزوالك ــن كش كــاريبــه داس دهــر همــان بــدروي كــه مــيدر اي

خـواهيدلم بـه غمـزه ربـودي دگـر چـه مـيخـواهيجگـر چـه مـيز مـن خسـتهندانم ا) 4
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بيت زير با بيت كدام گزينه ارتباط معنايي دارد؟ -47

»گم گشت در تو هر دو جهان، از كه جويمتنشــانِ محــض، نشــان از كــه جويمــتاي بــي«

ــيد  ) 1 ــان رسـ ــر كـ ــه بـ ــوي را تيشـ جگـــر خـــوردن دل بـــه پايـــان رســـيدگهرجـ

ــوا) 2 ــيدتـ ــحبان رسـ ــه سـ ــت بـ ــه بـــين در بلاغـ ــيدنـــه در كنُـ ــبحان رسـ چـــون سـ

ــراب) 3 ــاقي عشــق ش ــه س ــا ك ــيدبي ــاره رس ــيدب ــاره رس ــه چ ــان ك ــر بيچارگ ــر ب ــر بب خب

رســـيدشـــخص را جـــاني بـــه جـــاني مـــيرســـيدي نشـــاني مـــيهـــر زمـــان كـــز و) 4

؟نداردبيت زير با كدام بيت قرابت -48

 ــ « ــه پ ــر ب ــادم س ــه بنه ــان ك »دست خـود ز جـان شسـتم از بـراي آزادي  اي آزاديآن زم

ــيم  ) 1 ــان در راه آزادي ده ــان را رايگ ــد ج گر به جيب و كيسة ما مفلسان نقدينه نيسـتنق

ــدانتها وادي، چو پا از عشق بنهـاديدر اين بي) 2 ــو را پروانگــي باي ــرد شــمع آزادي، ت ــه گ ب

جــا برخــي جانانــة ماســتا در همــهجــان مــهســت جانانــة مــا شــاهد آزادي و بــس  ) 3

ــيگر كه تأمين شـود از دسـت غـم آزادي مـا  ) 4 ــة شــادي مــام ــه فلــك هلهل رود تــا ب

 دارد؟بيشتريكدام گزينه با پيام نثر زير قرابت معناييبيت -49

تربياوردند. خوابگزار گفت: خداوند دراززندگانيمعبر گفت: همه اقرباي تو پيش از تو بميرند. خليفه گفت: اين مرد را صد چوب بزنيد. خوابگزاري ديگر«

»از همه اقرباي خويش بود. خليفه گفت: تعبير از آن بيرون نشد، اما از عبارت تا عبارت بسيار فرق است.

ــ) 1 ــويشيخامشـ ــمير دل خـ ــه ضـ ــه كـ ــا كســـي گفـــتن و گفـــتن كـــه مگـــويبـ بـ

ــد  ) 2 ــيحه كنـــ ــان فضـــ ــي را زبـــ ــيآدمـــ ــوز بــــ ــاريجــــ ــز را سبكســــ مغــــ

ــدارو) 3 ــو نوشــــ ــل تــــ ــر از قبــــ فحــــش از دهــــن تــــو طيبــــات اســــتزهــــ

ــخن) 4 ــيج ســ ــنبســ ــاه كــ ــتن آنگــ ــخنگفــ ــرد سـ ــار گيـ ــه در كـ ــي كـ ــه دانـ كـ

كدام ابيات با يكديگر تناسب مفهومي دارند؟ -50

ــدش  گفتـاران شـود  خواهد كه از سـنجيدههركه ميالف)  ــل بايـ ــي از تأمـ ــد گرانـ ــان، بنـ ــر زبـ بـ

ــردونطينت خاكسـار آمـدب) نماند بر زمين هركس به ــادگي گ ــه عيســي از ره افت ــدك ــوار آم س

از كنـــار ابـــر، تـــا دريـــا تنـــزل بايـــدش  ج) قطــرة آبــي كـــه دارد در نظــر گوهرشـــدن  

هــادهــانصــائب، نشــوي چــون صــدف از پــاكد) تــا مهــر خموشــي نزنــي بــر لــب گفتــار

»الف«،»ج«) 4  »ج«،»ب«) 3»ب«،»الف«) 2  »د«،»الف«) 1
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؟ترتيب با كدام گزينه ارتباط دارندهر يك از موارد زير به -51

رود.هايش فراتر ميها و خوانده  ها، شنيدهانسان از ديدهـ

شود.راه جديدي براي ارتباط با جهان و فهم آن، پيش روي انسان باز ميـ

يابد.از جهان اطرافش سرعتي شگرف ميانسانوند آگاه شدنرـ

تفكر و تعقل ـ زبان گشودن ـ سخن گفتن) 2    حسـتعقلـشودنزبان گ) 1

پرسش و پاسخ از ديگران ـ تعقل ـ زبان گشودن) 4    سخن گفتن ـ حس ـ تفكر) 3

 است؟نادرستدر ارتباط با متن زيركدام گزينه -52

شـود،در چنين موقعيتي دقت و احتياط شما بيشتر مـي .شناسيدايد كه در آن كسي را نميفرض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك ميهماني دعوت شده«

كه چگونه راه برويد، چـه وقـت و چگونـه حـرف بزنيـد و چـه بگوييـد يـا چگونـه غـذا بخوريـد،حتي به اين .كنيدپيش از انجام دادن هر كاري فكر مي

»انديشيد.مي

كند اما اغلب متوجـه آن نيسـت و از اهميـت آنواره از هوا استفاده ميانسان هم .براي زندگي اجتماعي، مانند هوا براي انسان است) دانش عمومي1

.شود كه تغييري در آن رخ دهد و تنفس را با مشكل مواجه نمايدغافل است و هنگامي متوجه وجود هوا مي

يـابيم كـهيچيدة ديگر توجه كنيم، در ميديگران، خريد و كارهاي ساده و پزدن، احوالپرسي ازخود مانند راه رفتن، تلفن ةهاي روزمراگر به كنش) 2

.شوند و دانشي كه براي انجام دادن اين كارها داريم اهميت چنداني ندارداين كارها بدون آگاهي و دانشي خاص انجام مي

هـا در طـول زنـدگيايـن دانـش .پاشدشود و جهان اجتماعي فرو ميهاي لازم براي زندگي نباشند زندگي اجتماعي مختل مياگر آگاهي و دانش) 3

.آيند، يعني اين دانش حاصل از زندگي استدست ميانسان به

هاي خود داريم و اهميت و نقشيشود ولي ما اغلب از آگاهي و دانشي كه دربارة كنشكنش آدمي وابسته به آگاهي است و بدون آگاهي انجام نمي) 4

.كه اين آگاهي در زندگي ما دارد، غافليم

؟يابدگيرد و كسي كه دانش علمي دارد به كدام توانايي دست ميتيب دانش علمي چگونه شكل ميتر به -53

ه دانش علميبيافتهها و اشكالات راهـ شناسايي آسيببا تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي )1

دانشي ـ درك عميق از دانش عمومي جهان اجتماعي ةبا تأمل و انديشه در ذخير )2

دانشي ـ دفاع از حقايق موجود در دانش عمومي ةأمل و انديشه در ذخيربا ت )3

يافته به دانش عموميها و اشكالات راهـ شناسايي آسيببا تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي )4

؟نيستبا كدام گزينه متناسب» هاي سنتي آبياري در مناطق خشك ايران بوده است.اي از روشآبياري كوزه«متن-54

دانشي ماست. ةترين بخش ذخيردانش عمومي گسترده )1

آيد، دانش علمي نام دارد.دست ميهمل در دانش عمومي بأدانشي كه با ت ةآن بخش از ذخير )2

كنيم.انديشيم و بيشتر از آن استفاده ميدانش عمومي كمتر مي ةما دربار )3

ه آن نيست.اما اغلب متوج ،كندنسان همواره از هوا استفاده ميا )4

م اجتماعيذخيرة دانشي / علو)3شناسي (جامعه
(علوم انساني و علوم اجتماعي،

فوايد علوم اجتماعي)
15تا 2هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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الات زير در كدام گزينه آمده است؟ؤترتيب پاسخ درست س به -55

علمي دارند؟دانشازمتفاوتيهاي اجتماعي بر چه اساسي تعاريفجهانالف)

شود؟ميقطععلميدانش وعموميدانشدر چه شرايطي ارتباط دوسويةب)

كند؟محسوب ميعلميدانشراتجربيعلمكدام جهان، فقطج)

شوند؟تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي چگونه رفع ميد)

رهـابـا –جهـان متجـدد  –دانشـيذخيرةهايي درو پديد آمدن تعارضاز علممتضاديگاه ومتفاوترواج يافتن تعاريف –فرهنگي خودهويت )1

جديدهايايدهديگر يا طرحبخشينفعبهدانشيذخيرةازكردن بخشي

بـا –جهان متجـدد  –حمايت نكردن دانش عمومي از دانش علمي و باز ماندن دانش علمي از رشد و رونق لازم ـهاي بنيادين خودزشعقايد و ار )2

هاي جديدش عمومي و دانش علمي يا طرح ايدهقطع كردن رابطة بين دان

بـا ـجهـان غـرب  ـدانش علميهايي درم و پديد آمدن تعارضاز علمتضاديگاه ومتفاوترواج يافتن تعاريف ـهاي بنيادين خودعقايد و ارزش )3

جديدهايايدهديگر يا طرحبخشينفعبهدانشيذخيرةازكردن بخشيرها

بـا قطـع كـردن ـجهـان غـرب  ـحمايت نكردن دانش عمومي از دانش علمي و باز ماندن دانش علمي از رشد و رونق لازم ـفرهنگي خودهويت )4

نش عمومي و دانش علمي يا طرح ايده هاي جديدرابطة بين دا

دانش علمي و دانش عمومي در ارتباط است؟ة رابطةموارد كدام گزينه با ديدگاه مقابل دربار -56

) دانش علمي براي حفظ هويت خود بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو علم جلوگيري كند.الف

كنند.امان دادن به زندگي خود توليد ميها براي س انها خلق و بازسازي واقعيت هستند كه انسدانشب)

) دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد.ج

) دانش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش ناچيزي برخوردار است.د

»د«و» ب) «2»د«و» الف) «1

»ج«و» ب) «4»ج«و» الف) «3

ترتيب در كدام گزينه آمده است؟زير بهيهاعبارتدرستي يا نادرستي -57

تر از علوم انساني است.موضوع علوم اجتماعي عام -

.شود يمموجودات ةكه شامل همكند يمعلم فلسفه، قوانين كلي موجودات را شناسايي -

ت.، پس جزء علوم انساني اسكند يمعلم پزشكي دربارة انسان بحث -

.دانند يمها را در روشبرخي تفاوت علوم اجتماعي و علوم انساني را در موضوع و برخي تفاوت آن -

درست -درست -درست -) نادرست2  نادرست     -درست -نادرست -) درست1

درست –نادرست -درست -) نادرست4  نادرست -نادرست -درست -) درست3

دانهش

علچم�

دانهش

عچموم�
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؟ط استااي زير با كدام قسمت جدول در ارتبهترتيب هر يك از دانش به -58

روان شناسيـ

اخلاق ـ

مردم شناسيـ

شيميـ

علوم

علوم انساني علوم اجتماعي  علوم طبيعي

»ب«»الف«»ج«

»الف«ـ» ب«ـ» ب«ـ» الف« )2   »ج«ـ» الف«ـ» الف«ـ» ب« )1

»ج«ـ» ب«ـ» الف«ـ» الف«) 4    »ج«ـ» الف«ـ» ب«ـ» ب«) 3

؟استگزينهمعنا يا مفهوم كدام وعلت ،ترتيب هر عبارت، علت، پيامد به -59

دهند.ها آگاهي ميهاي فناوري به انسانها و محدوديتفرصت ةعلوم اجتماعي دربارـ

هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلفدر امان ماندن از آسيبـ

هاي اجتماعيآگاهانه و ارادي بودن كنشـ

امروزه ب كند.ر زندگي بشر سيطره يافته و او را كنترل ميـ

ةهاي زندگي در اجتماعات مختلف ـ انسان قدرت پيشگيري از آثار نامطلوب پديداستفادة صحيح از طبيعت و علوم طبيعي ـ برخورداري از فرصت) 1

يابد ـ فناوريها را مياجتماعي و پيامدهاي آن

بينـي در علـوملوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارد ـ بررسي تأثير اجتماعات بر زندگي اجتماعي ـ پـيشع ةعلوم اجتماعي توانِ داوري دربار) 2

تر از علوم طبيعي است ـ علوم طبيعياجتماعي پيچيده

ة اجتماعي ـ فناوريبيني آثار و پيامدهاي پديداهميت بيشتر علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي ـ كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ پيش) 3

بينـي درشيوة صحيح استفاده از طبيعت و علوم طبيعي ـ شناخت قواعد زندگي در خانواده، كلاس، شهر، محله و كشور و ديگر اجتماعات ـ پـيش) 4

ورياتر از علوم طبيعي است ـ فنعلوم اجتماعي پيچيده

ست؟ا» يعيطبعلوم ديفوا« و» ياجتماععلوم ديفوا«بهمربوطنهيگزدامكبيترت به -60

دارند ريتأثاويهانشك وانسانيزندگبر هكيعواملييشناسا -ظلمازهاانسانيآزادساز) 1

 يابزاردانشازاستفاده حيصح ةويشدادننشان -هاانساننشكفهم وشناخت) 2

 عتيطبيها تيمحدودازانسانييرها -يعيطبعلومازاستفاده حيصح ةويششناخت )3

يعيطبحوادثينيبشيپ -عتيطب نيقوانشناخت )4
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؟ترتيب مؤيد كدام ويژگي كنش هستندهر يك از عبارات زير به -61

قرار گرفتن بر سر دوراهي  هاـ

»چرا چنين كاري كردي؟«ـ

راهنماي تلويزيون ةمراجعه به دفترچـ

معنادار بودن ـ ارادي بودن) آگاهانه بودن ـ2  دار بودن ـ آگاهانه بودنهدف) ارادي بودن ـ1

دار بودنمعنادار بودن ـ آگاهانه بودن ـ هدف) 4  ـ معنادار بودندار بودن ـ ارادي بودن) هدف3

واني) در(آسيب زدن به خود يا ديگران) و (رسيدن به آرامش ر(مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن)، (سرزنش ديگران)،(افت معدل تحصيلي)،ترتيب به -62

گيرند؟ايگاه قرار ميكدام ج

پيامد

كنش

  هاي اراديپيامد
اراديپيامدهاي غير

  ديگري ةوابسته به اراد  كنشگر ةوابسته به اراد

(ب) (ج) -عدم انجام تكاليف درسي

(الف)  افزايش اعتماد به فرد عدم اجراي رفتار پرخاشگرانه  كنترل خشم

(د)  )هـ( -رانندگي پرخطر

، د، ج، الفهـ) ب،2    ، الف، دهـ،ج) ب،1

، د، الفهـج،) ب،4    الف، ب، د،هـ) ج،3

؟انددرست و نادرستشده در كدام گزينهات مطرحترتيب عبار به -63

شوند.ـ افراد با عمل براساس هنجار موجب تداوم آن مي .دنآيها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنترل اجتماعي پديد ميارزش) 1

ممكـن اسـت افـراد احسـاس كننـد ـ  .هـا هسـتند  هستند و هنجارها از جنس وسيله و روش رسـيدن بـه ارزشهدف و مقصودها از جنسارزش) 2

اند، همانند هم هستند.ها خلق كردههاي طبيعي كه هر دو را انسانهاي اجتماعي و پديدهپديده

ول افراد جامعه قرار گرفته است.ـ هنجار اجتماعي مورد قب .ترين پديده اجتماعي، كنش اجتماعي استكوچك) 3

گيرد.ـ كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي .ندستههاي اجتماعي معنادارتمام پديده) 4

زندگي اجتماعي)1شناسي (جامعه
هاي اجتماعي، جهانهاي ما، پديده(كُنش

 اجتماعي)
28تا 1هايصفحه

كنيد.انتخابه رايك مجموعتوانيدمي)2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
پاسخ دهيد.70تا66هايبه سؤال» يا«65تا61هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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است؟نادرستهاي زيريك از گزينهكدام-64

ها به فرزندآوري از نظر كمي و كيفي اهميت دارد.در هر جامعه ميزان گرايش خانواده )1

شود.فرزند ايجاد مي بي ةبه دنبال عواملي مثل محدود شدن بعد خانواده به خانواد» سالمندي جمعيت« ةپديد )2

هايي مثل بهداشت را به دنبال خواهد داشت.جمعيت سالمند كشور افزايش هزينهافزايش )3

.رعكساگر تعداد تولد نسبت به مرگ و مير، رقم بالايي داشته باشد، رشد جمعيت مثبت نيست و ب )4

است؟ارتباطدرنهيگزكدامبابيترت به ريزمواردازكيهر-65

زندهموجوداتبدنانيمنظم و ياجتماعجهاندرنظم نيبتفاوت) الف

ياجتماعجهانياعضابر يعيطبءماوراجهان وخداوندشناختامديپ) ب

يگروهيبازبه ياجتماعجهانشباهت) ج

ياعتبـارزنـدهموجـوداتبـدننظـماماد؛يآ يموجودبههاانسانقراردادبايعبارتبه وآگاهانه ويارادصورتبه وينيتكوياجتماعجهاننظم) 1

نظـم -. سـازد يمدگرگونراآنانياجتماعيهاكنش ودهد يم رييتغراانيآدميزندگيهاشارز وهاآرمان  فرشتگان وخداوندشناخت -. است

ينيتكو

امـاد؛يـآ يمـوجـودبـههاآنقراردادبا وشود يمفيتعرهاانسانيآگاه وارادهباياجتماعجهانياعضاانيمنظم ويجتماعاجهاندرتيعضو) 2

رييـتغراهـا انسـانيزنـدگيهـاارزش وهـاآرمـان يعيطبءماوراجهان وفرشتگان ،خداوندشناخت -. استينيتكوزندهموجوداتبدندر ،نظم

هانقشانتظارات -. سازد يمگرگوند زينراآنانياجتماعيهاكنش ودهد يم

ينيتكـوزنـدهموجـوداتبـدننظـمامااست؛ رييتغقابلهاانسانيآگاه وارادهبا واستياعتباركاملابلكهستينينيتكوياجتماعجهاننظم) 3

راآنـانياجتمـاعيهنجارهـا ودهـد يمـ رييـتغراانيآدميدگزنيهاارزش وهاآرمان ،يعيماوراءطبجهان وفرشتگان ،خداوندشناخت -. است

ياجتماعجهانياعضامشتركيآگاه -. سازد يمدگرگون

ينيتكوياجتماعجهاندرنظمامااست؛ياعتبار ،نظم نياكهچرااست رييتغقابلموجودآنيآگاه وارادهبايگاهزندهموجوداتبدندرنظم) 4

زيـنراهـافرهنگخرده ويعموميهافرهنگان،يآدميزندگيهاارزش وهاآرماندر رييتغبرعلاوهتواند يمفرشتگان وخداوندشناخت -. است

هانقشانتظارات واعضاءفيوظا -. سازددگرگون
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است؟نادرستو دربارة جهان تكوينيدرستترتيب دربارة جهان فرهنگيكدام گزينه به -66

دانند.مينـ متفكران مسلمان آن را به جهان طبيعت محدودانساني است.بخش فردي جهان) 1

ــ وجـود آن مسـتقل از خواسـت و ارادةشود.كند به جهان فرهنگي وارد ميكه كسي بر اساس انديشه و تصميم خود با ديگران رفتار ميهنگامي) 2

انسان نيست.

كنند.ود دارد. ـ برخي آن را به طبيعت محدود ميبين اين جهان و بخش ذهني جهان انساني هماهنگي وج) 3

وجود آن مستقل از خواست و ارادة انسان است. ـ از نظر متفكران مسلمان جهان طبيعت همان جهان تكويني است.) 4

است؟نادرستو در رابطه با تصوير (ب) درستترتيب كدام گزينه در رابطه با تصوير (الف)  به -67

ت�و
ن� جهان

فرهنگ� جهان

فرهنگ� جهان ذهن� ذهن�جهان جهان طب�عت جهان

(ب)(الف)

شود و جهان تكويني بر اساس حكمت و خواست خداوند سبحان با افراد و جوامع انسـاني رفتـاري حكيمانـهانسان منحصر نميادراك و آگاهي به) 1

.دهنددر اين ديدگاه، جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي ـ. دارد

ادراك و آگاهي ـ. تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي استشود و جهان طبيعت مهمت محدود ميجهان طبيعطبق اين ديدگاه، جهان تكويني به) 2

.شود و جهان تكويني بر اساس حكمت و خواست خداوند سبحان با افراد و جوامع انساني رفتاري حكيمانه داردبه انسان منحصر نمي

طبق اين ديدگاه، جهان تكويني ـ. كنندها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف ميفرهنگخامي است كه ةطبق اين ديدگاه، جهان تكويني ماد) 3

.تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي استشود و جهان طبيعت مهمبه جهان طبيعت محدود مي

ذهـن افـراد و فرهنـگ، ـ  .كنـدد ميو جامعه تأكيشود و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگجهان فردي اشخاص در اين ديدگاه ناديده گرفته نمي) 4

.ها نظير علوم طبيعي استهويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربوط به آن

پاسخ دهيد.70تا66هايبه سؤال،ايدخ ندادهپاس65تا61هاياگر به سؤال فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه
(جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني،

 )1هاي فرهنگ جهانينمونه
26تا 1هايصفحه
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يك از موارد زير درست است؟كدامها بر اساس قابليت جهاني شدنبا توجه به انواع فرهنگ -68

اي بـا نگـاه سـلطههاي قـومي و قبيلـههايي است كه داراي ارزشرهنگاي از فدهد نمونهرا مورد توجه قرار مينژاد خاصيداري كهفرهنگ سرمايه )الف

جويانه هستند.

دهد.ها را هدف قرار ميانسان ةهاي عام و جهان شمول سعادت همفرهنگ اسلامي با داشتن ارزش )ب

رود ماننداي خود فراتر نميقومي و قبيله ةاز محدوداستجويانهة خاصي است و فاقد نگاه سلطههاي آن ناظر به قوم و منطقفرهنگي كه عقايد و ارزش )ج

  ها .ينكافرهنگ ا

.ناميدمي» مدينة فاسقه«هاي آن و نيز هنجارها و رفتارهاي آن همسو با حق نباشد،اي را كه عقايد و ارزشفارابي جامعه )د

»ب«و »ج«) 4  »د«و »الف«) 3  »ج«و »د«) 2  »ب«و »الف«) 1

است؟هاي فرهنگ جهاني مطلوب درستاز ويژگي» حقيقت«و» عقلانيت«ب پيرامونترتيگزينه بهكدام-69

–ارزشحقانيتازدفاعتواناييدهد،جهان پاسخ وانساندربارةبشرهاي بنيادينپرسشبهنتواندفرهنگ جهانياگر )1 هاي خود را نخواهد داشت.

پوشـيچشـماومعنـوي وابـدينيازهـايازسـازند ومـيگرفتـارروانـي وهاي روحي نبحرابهنباشند، بشر راقائلحقيقتيبههايي كهفرهنگ

كنند.مي

بـههـايي كـه  فرهنـگ –متغير پاسخ بدهـد. هايپرسش وبشرثابتهايپرسشهاي بنيادين خود، بهبايد بر اساس عقايد و ارزشجهانيفرهنگ )2

كنند.پوشي ميچشماومعنوي وابدينيازهايازسازند وميگرفتاررواني وهاي روحيبحرانبهنباشند، بشر راقائلحقيقتي

هاي خود را نخواهـد داشـت.ارزشحقانيتازدفاعتواناييدهد،جهان پاسخ وانساندربارةبشرهاي بنيادينپرسشبهنتواندفرهنگ جهانياگر )3

باشند.داشتههاي مختلفارزش وعقايدسنجشبرايميزاني وارتوانند معينمينباشند،قائلحقيقتيبههايي كهفرهنگ–

بـههـايي كـه  فرهنـگ –هاي متغير پاسخ بدهـد. پرسش وبشرثابتهايپرسشهاي بنيادين خود، بهبايد بر اساس عقايد و ارزشجهانيفرهنگ )4

.باشندداشتهاي مختلفهارزش وعقايدسنجشبرايميزاني وتوانند معيارنباشند، نميقائلحقيقتي

ترتيب هر يك از موارد زير به كدام نوع استعمار اشاره دارد؟ به -70

.كند يمي فرهنگي و علمي استفادهابزارهاي نظامي، سياسي و اقتصادي ازابزارهاالف) بيش از

.كند يمب) براي به قدرت رساندن نيروهاي وابسته به خود، از كودتاي نظامي نيز استفاده

عمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند.ج) است

ي مستعمره، طي قرن بيستم به وجود آمد.كشورها ةطلباناستقلاليهاجنبشيريگشكلد) پس از

استعمار نو -استعمار قديم -استعمار نو -) استعمار فرانو1

استعمار فرانو -استعمار قديم -استعمار نو -) استعمار نو2

استعمار نو -استعمار فرانو -عمار قديماست -) استعمار نو3

استعمار نو -استعمار قديم -استعمار فرانو -) استعمار فرانو4
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ترتيب كدام است؟ بههاي زير،درستي يا نادرستي عبارت -71
دهد.شناسي به آن پاسخ مياز جمله مباحثي است كه علم روان» ثر بر فراموشيؤعوامل م«الف) 
شناسي است.روان ةمتخصصان در حوز ةبيانگر دغدغ» شناختيهاي روانهاي دقيق به پرسشپاسخ ةارائ«ب) 

شود.شناسي بررسي ميروان ةدر حيط »چگونه رفتاري را بايد انجام دهند؟كاردرستافراد«ج) پرسش
شود.سنجيده مي» بودنفلسفيودروني«شناختي با معيارهاي روانشده به پرسشهاي ارائهد) ارزش پاسخ

نادرستـنادرستـدرستـ) درست2  درستـنادرستـدرستـ) درست1
نادرستـدرستـدرستـ) درست4  درستـدرستـدرستـ) نادرست3

 هاي زير به كدام مفهوم در علم تجربي اشاره دارد؟هر يك از عبارت -72

ها باشند.انواع ديگري از پرسش ةدكنندتوانند تولي، ميهاي علميشده به پرسشهاي دادهپاسخـ
تأييد دانشمندان و امري ضروري است.هاي اوليهشدن پاسخپذيرفتهبرايهاآزمايش و بررسي يافتهـ

شود.برانگيز مواجه مي، زماني است كه با موقعيتي پرسشهاي دانشمندنقطة آغاز پژوهشـ
رود.ها به كار ميبراي فهم پديدهكهدههاي تأييدشاي از پاسخيافتهمجموعة سازمانـ

نظريه ـمسئله ـاصل ـ) فرضيه2  فرضيهـنظريه ـقانون ـ) مسئله1
نظريه ـمسئله ـاصل ـ) مسئله4  فرضيه ـنظريه ـقانون ـ) فرضيه3

هاي كسب آگاهي است؟راجع به روشنادرستيكدام گزينه حاوي عبارت -73
كند.ترساند، از روش تجربي استفاده ميها را ميايِ ترس، آزمودنيهاي چهره) كسي كه براي بررسي واكنش1
است.شهود تكيه كردهرسد، به كشف وهاي خود به جواب مسائل خود مي) كسي كه در رؤيا و الهام2
.ي پاسخ خود بپردازدوجوتواند از طريق روش تجربي به جستميپرسد وجود خدا وابسته به چه چيزي است،آموزي كه مي) دانش3
ايم.بهره بردهالهيآياتبهداستنابعكنيم، از منقرآن رجوع ميبه كتاب »كيست؟مبدأ جهان هستي«الؤ) وقتي براي پاسخ به س4

شناسي به صورت متوالي است؟مرحله از عملكرد معلم نمايانگر كدام هدف روانهرتوجه به متن زير،با -74
آمـوزان را مشـاهده واو ابتدا رفتار دانشكنند.هاي كلاسي شركت نميهشتم در بحث ةآموزان پايود كه تعدادي از دانششمعلم مدرسه متوجه مي«

اي كهنامهكنند. سپس با پرسشكنند و چگونه رفتار ميشركت نمي ،ها در مباحثكه چه تعداد از آن ،كندها گزارشي تهيه ميكند و براي آنثبت مي
ها را كشف و تحليل كنـد؛كمبود اعتماد به نفس در آن ومانند وضعيت خانوادگي ،كند دلايل احتماليسعي ميدهد،آموزان قرار مينشدر اختيار دا
آموزان فعالبرخي از دانشهاي جديد تدريس برقرار شود،كند اگر در اين كلاس مسابقات گروهي يا شيوهبا خود فكر مي ،آوري اطلاعاتپس از جمع

فضاي كلاس را تغيير دهد تاكندهاي تشويقي سعي ميهاي جديد و استفاده از روشنهايت با برگزاري برنامهدرشده،بعد از مطالعات انجامشوند.مي
»تر شوند.آموزان فعالدانش

(كنترل)ي تشويقيهاروش ـبيني) (پيشهاي جديد تدريسبرقرار كردن شيوه ـ(تبيين) كشف رفتار ـ(توصيف) ) گزارش رفتار1
سازي در مورد بهبود عملكـردفرضيه ـ(تبيين) هاي جديدبرگزاري برنامه ـ(توصيف) گزارش رفتار ـ(كنترل)تحليل عامل كمبود اعتماد به نفس )2

بيني)(پيش
(كنترل)هاي تشويقيز روشاستفاده ا ـبيني) (پيشتفكر در مورد اثر مسابقه ـ(تبيين) تحليل علل ـ(توصيف) ) تهيه گزارش رفتار3
هايزاري برنامهبرگ ـ(تبيين) گيري از علت مشاركت نكردننتيجه ـ(كنترل) سازي در مورد بهبود عملكردفرضيه ـ(توصيف) ) بررسي و ثبت رفتار4

بيني)(پيشجديد

تعريف و روش مورد مطالعهشناسيروان
33تا 8هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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است؟» روش علمي«هاي زير مربوط بهيك از عبارتكدام-75

ن است.الف) مشاهده و تجربه ركن اساسي آ

.گانه، استفاده كردامور غيرقابل مشاهده با حواس پنج ةدر حيطتوان از آنب) مي

ج) مباني غير تجربي دارد.

است.براي مشخص كردن يك موقعيت معيندار،وجوي با قاعده و نظامد) فرايند جست

.سازي استزايي و روشن) دانشمند به دنبال ابهامـه

»هـ«ـ» د) «4  »د«ـ» ج) «3  »ج« ـ» ب) «2  »ج«ـ» الف) «1

است. در ايـن پـژوهش، ميـزان همـدلي از» آزاري در دوران كودكي، بر ميزان همدلي در بزرگساليكودك ةثير تجربأت«دانشجويي ةنامموضوع پايان -76

آميـز از سـويرفتار عمدي يـا غفلـت  آزاري، هرگونهشود و كودكگيري ميكند، اندازههمدلي ديويس كسب مي ةناماي كه فرد در پرسشطريق نمره

؟باشدنميشود كه منجر به آسيب جسمي، رواني، عاطفي يا جنسي كودك گردد. كدام گزينه در مورد اين پژوهش درستبزرگسالان تعريف مي

است.» ميزان همدلي در بزرگسالي«و» آزاري در دوران كودكيكودك ةتجرب«) متغيرهاي اين پژوهش1

صورت عملياتي تعريف شده است. به» ن همدلي در بزرگساليميزا«ير) متغ2

.دشوار استتجربي ة) به دليل مسائل اخلاقي و قانوني تكرارپذيري موضوع پژوهش براي انجام مطالع3

باعث شده است برداشت يكساني از آن داشته باشيم.» آزاريكودك«گيري محقق از) تعريف شفاف و قابل اندازه4

باشد؟مي» رفتار يا شناخت«هاي زير مربوط به كدام نوع فعاليتهريك از عبارت -77

خندد.زند و با صداي بلند ميهنگام زنگ تفريح در حياط مدرسه با دوستانش قدم مي زالف) مهنا

كند.ب) منيژه در مسير محل كار، به تصميمي كه روز گذشته گرفته فكر مي

كند مفهوم اصلي آن را بفهمد.يج) پوريا پس از شنيدن داستاني پيچيده، سعي م

كند.زمان با تلفن صحبت ميد) آرش در آشپزخانه مشغول خرد كردن سبزيجات است و هم

) رفتار ـ شناخت ـ شناخت ـ رفتار2  ) رفتار ـ رفتار ـ شناخت ـ رفتار1

) رفتار ـ شناخت ـ رفتار ـ شناخت4  ) شناخت ـ شناخت ـ شناخت ـ رفتار3

 است؟نادرستتباط با متن زير،كدام گزينه در ار -78

هـا بـهگيـرد بـه همـراه آن يپسـرانش، تصـميم م ـ  ةساله با هم برادرند، پدرشان بـراي ارتقـاي سـلامتي و افـزايش روحي ـ 16ساله و علي5حسين«

دهـد كـه اسـتراحتپيشنهاد مياما علي براي رفع خستگي ،راه با ديدن شهربازي اصرار دارد كه به آنجا بروند ةسواري برود؛ حسين در مياندوچرخه

شود كه يك گراز در مسيرشان وجود داشته است وپدرشان در مسير بازگشت به خانه متوجه مي .شوندمسير، كمي از شهر دور مي ةها با ادامآن .كنند

 »سواري بروند.خهبايد با احتياط بيشتري به دوچرگويد چون امكان چنين خطراتي هست،به خود مي ،ها با مرور اين خاطرهبعد

 سواري رفتن به مرحله استدلال اشاره دارد.با احتياط به دوچرخهدر نتيجهجود خطرات و) و1

 هاي ظاهري است.از نوع ادراكي و فقط معطوف به ويژگيدر اين سن) پردازش حسين2

حافظه دارد. ةسواري اشاره به مرحلدوچرخه ة) مرور كردن خاطر3

كاري ندارد.هاي حسي سروتر از علي است و با ويژگيايدارپ) عمل پردازش حسين4
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 درست است؟» شناسيآوري اطلاعات در روانهاي جمعروش«هاي زير، درخصوصك از عبارتيكدام-79

بايـد در كنـار سـايرهـا نها، چگونگي اجـرا و تفسـير آنكند؛ استفاده از آزمونرا طي ميايها بسيار دشوار است و فرايند پيچيدهساخت آزمون )الف

 هاي گردآوري اطلاعات و توسط متخصصين انجام شود.روش

.كنده، پرسش بعدي خود را معلوم و مصاحبه را هدايت ميشدهاي دريافتگو و براساس پاسخودر مصاحبه، محقق در ضمن گفت )ب

ها نيست و گـاهيانسان ة؛ مشاهده فقط مخصوص مطالعهاي مختلف استآوري اطلاعات و توصيف موضوعهاي اصلي جمعيكي از روش ،مشاهده )ج

شود.براي مطالعه حيوانات نيز از آن استفاده مي

.نامه اهميت بيشتري نسبت به اعتبار آن دارددقت پرسش )د

»د« ـ» ج) «4  »  د« ـ» ب) «3  »  ج« ـ» ب) «2  » ب« ـ» الف) «1

 ؟هاي زير در كدام گزينه آمده استپاسخ هر يك از پرسش -80

قوي دارد، متفكر خوبي نيز هست؟ ةآيا فردي كه حافظ الف)

 تر از مفاهيم فيزيكي است؟شناختي دشواراي روانهبيني و كنترل پديدهچرا پيشب)

عـدمدهـي بـه هـر درس، مصـمم نبـودن و  آموزي با وجود تسلط بر تمام مطالب درسي خود، به دليل رعايت نكردن زمـان پاسـخدانش«عبارتج) 

بيانگر چه مفهومي است؟» ، نتوانست تراز مطلوبي كسب كند.كوشيسخت

شـناختي اهميـتهـاي رواندانش و تخصص، براي موفق شدن كافي است، و ويژگـي ـهاشناسان در بيان چيستي پديدهطرف بودن روان بي ـ) بله1

 كمي در عملكرد افراد دارد.

نيـزشـناختيهاي رواندانش و تخصص، براي موفق شدن كافي نيست، بلكه ويژگي ـهاپديدهشناسان در بيان چيستيطرف بودن روان بي ـ) خير2

اهميت زيادي در عملكرد افراد دارد.

هـايدانـش و تخصـص، بـراي موفـق شـدن كـافي اسـت، و ويژگـيــشـناختيي روانهـاپيچيدگي و دشوار بودن توصيف و تبيين پديده ـ) بله3

عملكرد افراد دارد.شناختي اهميت كمي درروان

هـايدانش و تخصص، براي موفـق شـدن كـافي نيسـت، بلكـه ويژگـي ـشناختيي روانهاپيچيدگي و دشوار بودن توصيف و تبيين پديده ـ) خير4

اهميت زيادي در عملكرد افراد دارد.نيزشناختيروان
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صبح جمعه
18/7/1404  

14014044 ماهماهمهرمهر 1818آزمون آزمون
 

صبحصبح 10:10:4545تا تا 9:29:255ساعت ساعت

دقيقهدقيقه 8080در درسؤال سؤال 9090

نام درس
قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيداين  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
65321  زبان قرآن ،عربي

76421  تاريخ و جغرافيا
65321  فلسفه و منطق

75421  اقتصاد

گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، ت

گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيگوييوضعيت پاسخرديف

  20  100  81  20  )1() و3(زبان قرآن ،عربياجباري  1

  5  105  101  5  )3تاريخ (اجباري  2

انتخابي  3
  110  106  5)1تاريخ (

5  
  115  111  5)2تاريخ (

  5  120  5116  )3جغرافيا (اجباري  4

انتخابي  5
  125  121  5(دهم)جغرافياي ايران

5  
  130  126  5)2جغرافيا (

  10  140  131  10فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  150  141  10منطـقاجباري  7

  10  160  151  10فلسفة يازدهماجباري  8

  10  170  161  10اقتصاداجباري  9

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

)2رة (شمادفترچة
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آزمونآورندگانپديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

نام طراحاننام درس
  ابراهيم نجفيعباس مالكي،هادي فولادي،احمدرضا ذاكرزاده،فرد،زادهاحمد حسن ،پردل نظاميمحمد،محمد بحيراييمحمد اسدي،  ضي و آمارريا

سين مهديان،ياالهام محمدي،مجتبي فرهادي،رضا رنجبري،سعيد جعفري، ،محسن اصغريحسن اصحابي،اميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيدعلوم و فنون ادبي
  هومن نمازي

سينا غلامي،ياسين ساعدي،فاطمه رضائيان، ،دهنويمريم خسرويجواد جليليان، اميرحسين خزايي،آزيتا بيدقي،ريحانه اميني،رانيا اميري،شناسيجامعه
  فر، محمد مهدي يعقوبيسيد آرش مرتضائيمهراد كرمي،

  محمدعرفان فرهاديحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

شيرودي،مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،اميرعلي فردين،اميرحسين شكوري،ابوطالب دراني، محمدرضا سوري،عمار تاجبخش،ولي برجي،عربي زبان قرآن
  سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

زاده،آيدا فتاح ،عزيزيفاطمهتابان صيقلي،محمد رسايي،جواد جليليان، مريم خسروي دهنوي،عليرضا پدرام،ري،يانگين الهفاطمه احمدي،و جغرافياتاريخ
  محمد مهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،،حبيبه محبي

علي معزي،،كاهيميرمحمد قلعهانژاد،فرهاد قاسميبقا، موسي سپاهي،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،و منطقفلسفه
  فيروز نژادنجف

  ، محمدحسين متوليمهدي كاردانسارا شريفي، مهدي ضيائي،آفرين ساجدي،اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازيويراستارانمسئول درسگزينشگرنام درس

  الهه شهبازيعباس مالكي،مهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيراييرياضي و آمار
  فريبا رئوفيرضا رنجبرياللهي،سپيده فتحنژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد عليعلوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقيدهنويمريم خسرويفرسيد آرش مرتضائيفرسيد آرش مرتضائيشناسيجامعه
پورمحمدصدرا پنجه  سينا غلاميذاكري،مليكا  محمد حبيبي  محمد حبيبيشناسيروان

  ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربياحسان كلاتهعربي زبان قرآن
  عطيه محلوجيتابان صيقلي، فاطمه عزيزيمهدي يعقوبيمحمد  مهدي يعقوبيمحمدتاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  عربي، ايمان كلاتهكاهيحمد قلعهاميرم  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروفو منطقفلسفه
پورسجاد حقيقي  اللهي، سينا غلاميسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائياقتصاد

گروه فني و توليد
  د محمدعلي مرتضويسيمدير گروه

  فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسنيآراو صفحهچينحروف

  حميد عباسيناظر چاپ

  
  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهنشانگرسؤالاتي كه با

 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

۸۹-۸۱من أو إلی العربية (أو المفهوملترجمةاعنلجوابلالأنسبعيّن(  

  :﴾لآية للمؤمنينَ كذليخلقَ االله السّماواتِ و الأرضَ بالحقّ، اِنَّ ف﴿ -81

 .اي هست) االله آسمان و زمين را به حق آفريده است، قطعاً در آن آسمان و زمين براي مؤمنان نشانه1

 .ها و زمين را به حق خلق كرده است، همانا در آن آيتي براي مؤمنان استند آسمان) خداو2

 .هايي براي مؤمنين استها از جانب خداوند است، همانا در آن نشانهها و زمين) آفريدن آسمان3

 .ها به وسيلة االله است، تا در آن آيتي براي مؤمنان باشد) خلق كردن آسمان و زمين4

يف يَعملـونالصّـيصاد المحصـول فـالقرية قد يَزرع القمح فيها و يَستخدم عُمّالاً لحِيف ةالکبير أرضاً کبيريأخ كيَمتل «-82

  …برادر بزرگم :».بواجباتهم و يَشعرون بِالمسؤوليّة

اني راكند و براي درو كردن محصولش در تابستان، كـارگر) مالك زمين بزرگي در روستا است كه در آن غالباً گندم كشت مي1

.گيرد كه به وظايف خود عمل كنند و احساس مسؤوليت نمايندبه كار مي

كارد و در تابستان كـارگراني بـراي درو كـردن محصـول فـرا) در روستاي بزرگ مالك زميني است كه در آن گاهي گندم مي2

.خواند كه به وظايفشان عمل كنند و احساس مسؤوليت نمايندمي

كارد و كارگراني براي درو كردن محصـول در تابسـتان بـه كـارروستا است كه گاهي گندم در آن مي) مالك زمين بزرگي در3

.عمل كنند و احساس مسؤوليت نماينديشگيرد كه به وظايف خومي

كند و براي درو كردن محصول آن معمـولاً كـارگراني) در روستا مالك يك زمين بزرگ است كه گاهي گندم در آن كشت مي4

.گيرد كه در انجام وظايف خود احساس مسؤوليت كنندميبه كار

…آيا :»؟مالَ من حَبّةٍ صغيرةٍي يَخلقُ هذا الجالّذإلی الأشجار النَّضِرَة و تسألينَ مَن ذاتَنظُرينَهَل« -83

آفريند؟اي كوچك ميپرسي كيست آن كه اين زيبايي را از دانهكني و ميبه درختان تر و تازه نگاه مي) 1

كوچك آفريد؟ ةكنيد چه كسي است كه اين زيبايي را از داننگريد و سؤال ميهاي تر و تازه ميبه درخت) 2

كند؟كوچكي خلق مي ةداندلد چه كسي اين زيبايي را ازپرسيكنيد و سؤال ميبه درختان تر و تازه نگاه مي )3

؟استخلق كرده يكوچك ةزيبايي را از دانهمهپرسي كيست آن كه ايننگري و ميهاي تر و تازه مي) به درخت4

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 )1(متن درس
4تا 1هايصفحه

  ): 1عربي (
ذاك هو اللهّ / إنَّكمُ مسؤولونَ

2و 1هاي  درس
30تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

النّـاس قـد خُلقـوا مـن طينـةٍأنّ جميـعَأخطـائهم أبـداً و لا يُـدرکونَإنّ العاقل لا يُجادلِ المُختـالين لأنّهـم لا يقبلـونَ «-84
»: .واحدةٍ

يابند كـه تمـام مـردم را ازنميو دركنندبراي اينكه اشتباهات خود را قبول نمي ،) فرد عاقل نبايد با خودپسندان مجادله كند1
.اندتكه گلي آفريده

كنند كه مردم همگيپذيرند و درك نميها هرگز اشتباهاتشان را نميبراي اينكه آن ،كند) انسان عاقل با فريبكاران بحث نمي2
.انداز تكه گلي خلق شده

يابند كه همـة مـردم از يـكنميپذيرند و درخويش را نميزيرا هرگز اشتباهات ،) انسان عاقل نبايد با خودپسندان بحث كند3
.اندتكه گل خلق شده

مردم يكايكشانكهكنندك نميكنند و درزيرا آنان هرگز اشتباهاتشان را قبول نمي ،كند) فرد عاقل با فريبكاران مجادله نمي4
.انداز يك تكه گل آفريده شده

، تَراه العُيـون و تَغفـل عَنـه النّفـوس، فَيطلـب الإنسـان الشّـفاء مـن الخـارج وأعظَم الأمراض داء يَختفي في القلب« -85
…ها،بزرگترين مرض :»ه.الدّواء في

ها از آن غافلند، پـس از بيـرون، طلـب شـفابينند و جانها آن را ميشود، چشماي است كه در قلب انسان پنهان ميبيماري) 1
.خواهد كرد درحالي كه دارويش درون اوست

ها از آن غافلنـد، پـس انسـان از بيـرون، شـفا طلـببينند و جانها آن را ميگردد، چشممرضي است كه در قلب پنهان مي) 2
كند درحالي كه درمان درون اوست.مي

الكنند، پس در بيـرون، دنب ـ ها از آن غفلت ميبينند و جانها مياي است كه در قلب انسان پنهان شده باشد، چشمبيماري )3
گردد درحالي كه درمانش دروني است.سلامتي مي

ها از آن غافلند، پس انسان سـلامتي را از بيـرون طلـببيند و جانها را ميشود، او چشممرضي است كه در قلب پنهان مي) 4
كند درحالي كه درمان درون اوست.مي

عيّن الصّحيح: -86
اي انسان، كارهايت را كه پسنديده هسـتند، حقيـر مشـمار :.عَليها يَجزيكَكَ الحسنة فإنَّ االلهأيّها الإنسان، لا تحقر أعمال) 1

.دهدها به تو پاداش ميچرا كه خدا بخاطر آن

مردم تمامشان از نظـر پـدران و مـادران: .لی آخَـرباءِ و الأُمّهاتِ، فليس لأحدٍ فَضل عالآ ةهالنّاسُ کلّهم متساوونَ مِن ج) 2
ندارد.ايبرتريبر ديگري يكسبرابرند، پس

است كه توگرانقدر يبه جاي دانش، چيزي طلب نكن، زيرا آن گنج :أبـداً.یفإنّه کَنز جَليل لا يفنـمِ لعِلا تَطلُبْ بدلاً عن ال) 3
كند.نابود نميگاههيچرا
دانش، افتخار حقيقـي بـراي اهـل آن :يُّ لأِهله و کلُّ مَن کانَ جاهلاً فهو مَيّتٌ بـالرّغمِ مِـن وجـوده.قيقلفخرُ الحو االعِلمُ ه) 4

اند.، با وجود حياتشان مردهة كساني كه نادان هستنداست و هم
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5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

 :الخطأعيّن -87

است كه بهبدانيد كه ارزش هر انساني در اين جهان به كارهايي :.اهذه الدنيا بأعمـال يُحسـنهيإعلموا أنّ قيمة کلّ امرئٍ ف) 1

دهد.نيكي انجامشان مي

بايد بداند ،بالدكسي كه نابخردانه به دودمانش مي :.سب لم يَکن محموداً أبـداًنّر بِالفاخُهلاً بِنَسبه أنّ التّي يَفخر جذلِيعلمِ الّ) 2

.به دودمان هرگز پسنديده نبوده استافتخار كردنكه

كـوچكي هسـتي كـه جهـانكه تو پيكركنيگمان ميطورچ: .العـالَم الأکبـركجِرم صغير لَم يَنطوِ فيكکيف تَزعمين أنّ) 3

.بزرگتر در تو بهم پيچيده نشده است

ندگي خود نبايد بـراي دانـش،خردمند در ز :.حياته لأنّ الناس مَوتَی و أهل العلـم أحيـاءيالبَدل بِالعِلم فالعاقل لا يَطلبُ) 4

.انداند ولي اهل دانش زندهمرده، زيرا مردمواهدجايگزين بخ

عيّن الصّحيح:  ؛»ام.را در دو ماه گذشته سه بار مرور كردهشناسيامعهجفصل سوم و چهارم كتاب «-88

ثلاث مرّات.علم الإجتماعقد راجعتُ في شهرَين اثنين الفصل الثاّلث و الرّابع من کتاب )1

  ثلاث مرّات في الشّهرَين الماضيين.علم الإجتماعقد راجعتُ الفصل الثاّلث و الرّابع من کتاب )2

  للمرّة الثاّلثة في الشّهرَين الماضيين.علم الإجتماعرتُ فصل الثاّلث و الرّابع من کتابقد استذک )3

ثلاث مرّات في الإثنين الشّهرَين الماضيين.علم الإجتماعلقد استذکرتُ الفصل الثاّلث و الرّابع من کتاب )4

 :مفهومالفيحيحالصّعيّن -89

كبودتيغبهراسبزسرسرخزبان/ دادكه مياديدهبسيارچهباش،موشخ :.لتَنظر إلی مَن قااُنظُر إلی ما قال و لا) 1

دوستنادانازبهدانادشمن/ مردمايه بيازبه معالبانوي :.الخسرانحصدالعدوانزرعمن) 2

جو ز جوگندم از گندم برويد/ از مكافات عمل غافل مشو :﴾فَلَه عَشرُ أمثالُهاالحَسنةمَن جاءَ بِ ﴿) 3

4 (﴿ :﴾ سوي ما آيد نداها را صدا/ فعل ما ندا واستاين جهان كوهفَمَن يَعمَل مثقالَ ذرّةٍ خيراً يَره
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6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

بما يُناسب النّص:)۹۴-۹۰(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة

دة؛يأو بعبةيقرأماکنیئرة للسّفر إلالطّاستخدمونيهؤلاءکلّ ،نيالمُسافرأيّ مطار فسنجد مجموعة منیإذا ذهبنا إل

خمس ساعات، وستغرقيأو ثلاث ساعات، و بعضهانيساعتستغرقيساعةً، و بعضهاستغرقيبعض الأسفار

مِنها طائرات نقل الرُّکّاب و طائرات نقل البضائع. ودةيأنواع عدلطّائراتلساعاتٍ أو أکثَر. عشرالسّفرستغرقيرُبّما

و تربط النّاسدةيتقرّب المسافات البعدةٌيمفهيئرات في وقت الحرب کما تُستخدم في وقت السّلم. وتُستخدم الطّا

الحاجة، مثلأوقاتفينيمُحتاجلالخدمة ل ميفي تقدضاًيبعضهم ببعض، و المُدن بعضها ببعض. و تُساعد الطّائرات أ

بالذّکر أنّ مُعظمري. و من الجَدالمصائبمنرهايو الحروب، و غريکالزّلازل و الأعاصرةيالأحداث الکبأوقات

.الصّوتالآن لا تفوق سُرعتها سرعةرانيالطّالطّائرات الّتي تعمل في خطوط

  : حيالصّح نيّ ع -90

  !فقطدةيالطّائرة للمسافات البعستخدمونيإنّ النّاس )1

  !فقط نيمن الطّائرة في الحروب لمساعدة المُحتاج دينستف )2

  !فقطمنهاواحدةٌ نيالطّائرة في مختلف المجالات و نقل المسافرتُستخدم )3

  !فقطأغراضها و أهدافهاثيتختلف مع بعض من حرةيللطّائرات أنواع کث )4

  (حسب النّصّ): الخطأ نيّ ع -91

  بعض الطّائرات بسرعة الصّوت! ريتط )1

  وق سرعتها سرعةَ الصّوت!فلا توجَد طائرةٌ ت )2

  عتها أقلُّ من سرعة الصّوت!أکثر الطّائرات سر )3

  من سرعة الصّوت!بسرعة أکبررانيالطّیبعض الطّائرات قادِرة عل )4

  في النّصّ؟ما جاءموضوعٍأيّ -92

  الطّائرات!رانيسرعة ط )2  !رانيإرتفاع الطّائرة أثناء الطّ )1

طول وقت الرّحلات بالطّائرة! )4    نقل الأمتعة بالطّائرات! )3
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7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

٩٤ و٩٣(ي الإعراب و التّحليل الصّرفيفالخطأعيّن( 

»: وقاتأ-المُحتاجين-ونستخدمي-هؤلاء« -93

مضاف إليه، و مضافه: کُل-اسم الإشارة (يُستخدم للإشارة إلی الجمع بنوعيه، سواء کان مذکّراً أو مؤنّثاً) : هؤلاء)  1

کّر)؛ حرف النّون فيه مفتوح دائماًجمع سالم للمذکّر (مفرده: المُحتاج؛ مذ-اسم :نيالمُحتاج)  2

الضمير المناسب له: هُم –صيغته لجمع الغائبين –فعل مضارع :يستخدمون)  3

مضاف إليه، و مضافه: مثل-جمع سالم للمؤنّث-اسم :أوقات)  4

»: الصوت-الطّيران-عشر-ساعتين« -94

خطوطضافه: مضاف إليه، و م-مفرد مذکّر –: اسم؛ مصدررانيالطّ)  1

مثنّی للمؤنّث (مفرده: ساعة)؛ حرف النّون فيه مکسور دائماً –اسم: نيساعت) 2

مضاف إليه، و مضافه: سرعة-مفرد مؤنّث؛ جمعه التکسير: الأصوات –: اسمالصوت) 3

)ليهإمعدوده: ساعات (و هي مضاف-عدد من الأعداد الأصليّة (شکلُه الترتيبيّ هو: العاشِر): عشر) 4

 )١٠٠-٩٥(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

حرکات الحروف:ضبطفيالخطأنعيّ -95

!لَةٌ عَنِ النّارِ المُسْتَعِرَةِـالشَّرَرَةُ قِطعَةٌ مُنفَصِ) 1

!ومِهِمثرَة صَلاتِهِم وَ صَتَنظُروا إلی کَ لاأيُّها المُسلِمونَ؛) 2

باحيِّ سُميَّةَ لإِهتِمامِها بِالدَّرسِفي الإصطِفافِ المُديرةالشَکرت) 3 !صَّ

!اطاً حُرّاًـنِشنُـأو يُمارِسوِيةٍـة تَقـفي حِصّبات الصَّفِّأنَّ طالِتُنـنظَ )4
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 :معاًرعيّن ما فيه اسم مثنّی و جمع سالم للمذکّ -96

 !ةغة الفارسيّذينَ لا يعلمون اللّيُرشدان السائحين الّيبَدأ أخَوا) 1

!لَی المُسلمين أن يُصرّوا علَی العُدوانِ و الخِلافيجوزُ ع لا) 2

ي!حديقة جدّيالشَّجرتَينِ اللّتينِ کانَتا فيضرة فشاهدتُ الغُصونَ النّ) 3

 !ذينِ مَدحا سلاطينَ عصرهماکَرهتُ أشعار الشاعرَينِ اللّيالکتاب لکنّكقرأتُ ذل) 4

 :کونکما يرجَملا يُتإسم الإشارةعيّن -97

!أبداًلاء الأعداء لا يَفوزونَ في الـحربهؤ) 2  !دّاًار الـجميلةُ غاليةٌ جهذه الأحج) 1

يُساعدون الآخرين!رِجالٌ صالـحونَكَولئاُ) 4  !بطّاريةٌ لِـجوّالي الـجديدكَلت) 3

ر):ائعيّن الصّحيح (في صيغ الأفعال و الضّم -98

ك!قالة عَن الأسماأنا و زميلي ذهبتُ إلی المَکتبة لِکتابة م )1

!سبوع القادماني؛ أ تُسافرانِ إلی مدينَة زابل في الاُويا إخ) 2

!هو اشترَتها بِثمن غال قبل سنةلحَبيبتي سيّارة جميلة. ف) 3

؟!كِماذا لا تُغيّرين طريقة تدريسأيّتها المُدرّسة الشّابّة ل) 4

: (في العمليّات الحسابيّة)الخطأنعيّ-99

ستّة و ستّون ناقص تسعة يساوي سبعة و خمسين! )2  بعة و خمسين!تسعون تقسيم علی اثنين يساوي أر )1

  مئة تقسيم علی اثنين يساوي خمسين! )4  خمسة و عشرون في اثنين يساوی خمسين! )3

التّالية:اتعيّن الصّحيح عن العدد و المعدود في العبار -100

تِ المباريـات سـبعةفي اثنين فـريقين. طالَـاشترك ثلاثون دولةً في هذه المباريات و کان عندنا أربعة و عشرون لاعباً «

  ».أيّام و نجح ثلاثة لاعبين منّا أن يحصلوا علی الوسام الذّهبيّ في اليوم الرّابِع

يجب أن يکون مفرداً!» سبعة«ودمعد) 2  يکون صحيحاً!» اثنين فريقين«ترتيب) 1

هما ترتيبيّان!کلا» دولةً«و» اليوم«عدد) 4  ليس خطأ!» أربعة و عشرون«ترتيب) 3
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نگاريگيري تاريخدر شكل »نهادسازي براي ترجمه و دانش« و »با غرب ةمواجه«بين ةدهندمتقابل و شتاب ةاز رابطراكدام گزينه، بهترين توصيف -101
 دهد؟نوين ايران ارائه مي

بود و تأثير اندكي بر عمق بخشيدن به اين مواجهه داشت. »با غرب ةمواجه«برآمده از ة) تأسيس نهادهايي چون دارالفنون، صرفاً پاسخي به نيازهاي اولي1
يـا تحـول   »وارداتـيدانـش«بهدهيهيچ نقش فعالي در شكلخارجي بود ورفاً واكنشي منفعلانه به فشارهايقاجار، صدورةدر ايرانِ »نهادسازي«) 2

نگاري ايفا نكرد.تاريخ
هاي مستقل و موازي بودند كه به طـور جداگانـه بـه نوسـازي فكـري و، محرك»براي ترجمه و دانشزينهادسا«و »با غرب ةمواجه«) هر دو عامل3

نگاري نوين كمك كردند.تاريخ
 ـ »با غرب ةمواجه«) 4 ة، نياز به دانش و درك را تشديد كرد و اين نياز، خود محرك اصلي تأسيس نهادهايي مانند دارالفنون شد؛ اين نهادها نيز بـه نوب

 اوليه را تقويت و عمق بخشيدند. ةدانش، اثر مواجه ةبا تسريع ترجمه و اشاعخود،
؟نگاري سنتي استبه شيوة تاريخثار انتقاديآكدام يك از ةر توصيف نويسنددزيرهاييك از عبارتهر -102

.است داده بازتاب را كبيرامير قتل واقعيت كه است بوده و نخستين كسي گوييتملق منتقدان از )الف
.نقد كرد شيوة علمي به را سنتي نويسياما تاريخ ؛نبود مورخ اينكه با قاجار كه دورة متفكران از يكي )ب
نويسي است.نويسي و مختصره حقيقتاز پيشگامان انتقاد به تكلّف و تملق و علاقمند ب) ج
سازد. رسمي دور مورخان رايج هايمداحي و هاپوشيپرده زتا حدودي اآثار خود رانويسي درباري بود كه سعي كردتاريخ )د
صدرالتواريخـتاريخ ذوالقرنينـرسالة ايرادـالاخبارحقايق) 2  تاريخ ذوالقرنينـالاخبارحقايقـرسالة ايرادـصدرالتواريخ) 1
تاريخ ذوالقرنينـصدرالتواريخـرسالة ايرادـبارالاخحقايق) 4  الاخبارحقايقـصدرالتواريخـتاريخ ذوالقرنين ـرسالة ايراد) 3

 زير درست هستند؟هاييك از عبارتكدام-103
شود.هاي حيات انساني بيشتر توجه مينويسي معاصر به برخي جنبهالف) در تاريخ

نوشتند.هاي علمي خود را ميو با زباني ساده يافتهمي كردندنويسان معاصر با گزينش و نقد منابع و اسناد معتبر، رويدادهاي تاريخي را ارزيابيب) تاريخ
ثير عميقي بر دگرگوني آن داشت.أ) انقلاب مشروطه تج
) ايجاد مراكز تحقيقاتي و نشريات تخصصي در گسترش و ارتقاي آن تاثير بسزايي داشت.د
.گاري معاصر هستندمربوط به روش تاريخ ن »د«و »ج«مربوط به بينش تاريخ نگاري معاصر و »ب«و »الف« )1
.مربوط به روش تاريخ نگاري معاصر هستند »د«و »ب«مربوط به بينش تاريخ نگاري معاصر و »ج«و »الف« )2
.مربوط به بينش تاريخ نگاري معاصر هستند »ج«و »د«مربوط به روش تاريخ نگاري معاصر و »الف«و »ب« )3
نگاري معاصر هستند.مربوط به بينش تاريخ» د«و »الف«ونگاري معاصرمربوط به روش تاريخ» ب«و» ج« )4

؟ندستهمعاصر، درست ةهاي منابع تاريخي در دورگونه ةكدام موارد دربار -104
 اند.هاي متعددي در موضوع تاريخ نوشتهويژه عصر قاجار، مورخان ايراني با رويكرد سنتي كتابمعاصر و به ةالف) در دور

 تاريخ ايران نسبت به دوران پيش از آن، كثرت و تنوع فراواني يافت.معاصر ةب) منابع پژوهش دور
هاي خويش را از سفرهايها و شنيدههاي اين عصر، ديدهاي از شخصيتنويسي گسترش فراواني يافت و تعداد قابل ملاحظهج) در عصر قاجار، سفرنامه

 .تحرير درآوردند ةخارجيشان به رشت
حال رجالاجتماعي، اقتصادي و فرهنگي و شرحاوضاع سياسي، ةحاوي اطلاعات ارزشمندي دربار ،شوندويسي نوشته ميند) آثاري كه در بخش خاطره

 شوند.ندرت در ساير منابع يافت مياند كه بهاين دوره
»د« و» الف«) 4  »د« و» ب«) 3  »ج« و» ب«) 2  »ب« و» الف«) 1

؟كندنميمطلب درستي ارائه ،در آن منتشر شد» وقايع اتفاقيه« ةاي كه روزنامتاريخي ةدوركدام گزينه دربارة -105
 .خوردهاي مطبوعاتي، توسعه و تنوع فراواني در نشريات به چشم ميبا وجود نوسان در فعاليت) 1
.در كنار رشد بالاي مراكز انتشاراتي، نشريات عمومي و تخصصي نيز از تنوع و عمق بسيار بالايي برخوردار شدند) 2
.نگاري پرداختندنگاران در خارج از ايران به روزنامهحاكمه، برخي از روزنامه ةعلت ماهيت استبدادي قوبه) 3
.ايراني گذاشتند ةتأثيرات فكري، فرهنگي، اجتماعي و سياسي فراواني بر جامع ،عمومييبخشنشريات از طريق آگاهي) 4

نگاري و منابع دورة معاصرتاريخ)3(تاريخ
  15تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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آن، ةرود و منظور از آن علم و روش علمي است كه به وسيلها و زبان علمي به كار مينوشتهتاريخ در ةگاهي واژ«كدام گزينه با اين عبارت -106
 تواند همخواني داشته باشد؟مي» شوندرويدادهاي گذشته بر اساس شواهد و مدارك، مطالعه و تحليل مي

هزار سال قدمت دارد. 4بيش از ،تاسترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شدهقديميهزار سال پيش خط اختراع شد و 5حدود) 1
سي كرده است.ررا برهابه مصر، فينيقيه و جاهاي ديگر سفر، شرايط طبيعي و اقليمي آن سرزمين ،هرودت براي نگارش كتاب خود) 2
.شدتقسيم ميروزه29يا30قمريماه12سال به »قمري -خورشيدي«شماريدر گاه )3
وضعيت اقتصادي و ميزان ،فرهنگ ،باورها ،نظام اجتماعي ةاي را دربار، اطلاعات ارزندهاستباستاني به دست آمدهاشيايي كه از داخل گورهاي )4

 .ددههاي فني جوامع گذشته ارائه ميپيشرفت

؟شوديك از مراحل پژوهش در تاريخ مربوط ميترتيب به كدامشده بههاي دادههريك از عبارت -107
مطمئن شدن از اصالت سند و  جعلي نبودن آنـ

استخراج در قالب كتاب، مقاله  سخنراني وـ

مورخ به د.ندهميارائهاسناد و مداركي است كه اطلاعاتي را دربارة زندگي مردم در روزگاران گذشته ،نبال منابع دـ
استخراج اطلاعات مربوط به موضوع تحقيق از منابع و اسناد تاريخي  ـ

 هاي پژوهشانتخاب موضوع ـ شناسايي منابع ـ گزارش يافتهگردآوري و تنظيم اطلاعات ـ )1

 هاي تحقيق ـ شناسايي منابع ـ انتخاب موضوعفسير اطلاعات ـ تدوين پرسشتحليل و ت) 2

 هاي پژوهش ـ تحليل و تفسير اطلاعات ـ گردآوري و تنظيم اطلاعاتشناسايي منابع ـ گزارش يافته) 3

تي پژوهش ـ گردآوري و تنظيم اطلاعات ـ تحليل و تفسير اطلاعاهاشناسايي منابع ـ گزارش يافته) 4
بيان شده است؟نادرست) 2شماري اوستايي () و گاه1شماري مصري (كدام گزينه در مقايسة گاه -108

شد.)، سال به دوازده ماه خورشيدي سي روزه تقسيم مي2) همانند (1) در (1
افزودند.ر ماه دوازدهم مي)، پنج روز اضافي را به آخ2) همانند (1) در (2
بردند.كار ميشماري به)، اصطلاح اندرگاه را در گاه1) برخلاف (2) در (3
افزودند.)، هر چهار سال، يك روز به سال مي1) برخلاف (2) در (4

 شناسي و سه مرحلة آن كدام گزينه درست است؟با توجه به كار باستان -109

آسيب بزرگي به آثار تاريخي در حال ،ترين اشتباهه نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است و با كوچكاستخراج و تنظيم اطلاعات: اين مرحل) 1
شود.كاوش وارد مي

كنند.... از ابزارها و فناوري جديد نيز استفاده ميها وهاي تاريخي، سفرنامهشناسان علاوه بر رجوع به كتابشناسايي و كشف: در اين مرحله باستان )2
شوند.هاي طبيعي نمايان ميهاي كشاورزي و عمراني يا بروز پديدهفعاليت ةصورت اتفاقي و اغلب در نتيجبرخي از آثار و بناهاي تاريخي بهحفاري: گاهي )3
كنند.سي ميرشده را به لحاظ مصالح به كار رفته و كاربردهايشان برشناسان در اين مرحله آثار كشفحفاري: باستان) 4

؟دهدنميشناسي ارائهنگاري و باستانعبارت، اطلاعات صحيحي دربارة ارتباط تاريخكدام-110
هايشان براي شناسايي،كشف و مطالعة آثار باستاني استفاده كنند.كنند تا بتوانند از نوشتهشناسان كمك ميمورخان به باستان )الف
شده است.استفاده مير گستردهطوشناسي بههاي باستانتي از يافتههاي سننگاريدر تاريخ) ب
كند.هاي تاريخي توسط مورخان كمك فراواني ميشناسي به مطالعة دورهباستان) ج
كنند تا ابعاد زندگي سياسي، اجتماعي و مذهبي جوامع تاريخي را بيشتر بشناسند.شناسي به مورخان كمك ميهاي باستانكاوش) د
»ج« و» الف«) 4   »د« و »ب« )3   »د« و» ج« )2   »ب« و» الف« )1

شناسيفصل اول: تاريخ)1(تاريخ
)3تا 1هاي(درس
28تا 1هايصفحه

كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
پاسخ دهيد.115تا111هايبه سؤال» يا«110تا106هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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شوند؟ترتيب مربوط به كدام يك از منابع تاريخي ميهاي زير، بههريك از گزاره -111
.گذارندالف) اطلاعات بسيار مفيدي براي بازآفريني گذشته، در اختيار مورخان مي

.كنندها كمك ميتر گذشتهتر و بازسازي دقيقبه مورخان، براي فهم عميقب)
.كندهاي مختلف ميهاي مختلف اجتماعي در دورهزيادي به شناخت فرهنگ، آداب و رسوم و سنتج) كمك

.دهند تا از اوضاع فرهنگي، اقتصادي، اجتماعي، سياسي و نظامي دوران گذشته آگاهي يابندد) به مورخان اين امكان را مي
گيرند.ناسي، معماري و هنر قرار ميشهايي چون باستانطور خاص در قلمرو دانش) بررسي اين آثار بهـه
ابزارها و وسايل دست ساختة انسان ـها و بناهاي تاريخيمحوطهـآثار شفاهي ـها و بناهاي تاريخيمحوطه ـ) ابزارها و وسايل دست ساختة انسان1
ها و بناهاي تاريخيمحوطه ـدست ساختة انسانابزارها و وسايل ـهاسفرنامه ـهاي تاريخيكتاب ـابزارها و وسايل دست ساختة انسان )2
ها و بناهاي تاريخيمحوطه ـابزارها و وسايل دست ساختة انسان ـآثار شفاهي ـابزارها و وسايل دست ساختة انسان ـها و بناهاي تاريخي) محوطه3
 نانساساختةدستوسايل وابزارها ـو بناهاي تاريخيهامحوطه ـهاسفرنامهـهاي تاريخيكتاب ـها و بناهاي تاريخي) محوطه4

) صادق است؟3اهل خراسان ( ةنامقصيده) و2(تاريخ بيهقي ،)1هاي تاريخ سيستان (كتاب ةبارهاي زير دراز عبارتيككدام-112
كند.روايت ميمريهجري ق752تاريخ سيستان را تا سال )1(يافته و) بازتاب3(عقايد ديني و فلسفي در) 1
هاي، ثبت و ضبط رويدادهاي تاريخي و بيان ويژگي)2(اصلي در نگارشةو انگيزستاهاي مهم اطلاعات سياسي و نظامياز گنجينه )1() 2

 جغرافيايي است.
 ود.ششود كه در ديگر منابع كمتر ديده مياطلاعات مفيدي از زندگاني اجتماعي مردم ايران ارائه مي) 1(در) 3
نگاريتاريخنوعبا ،هاي محلينگاري است كه در پي گسترش سلسلهاز نوعي تاريخ )2(به نقد اوضاع اجتماعي و فرهنگي زمان خود پرداخته و )3() 4
 يابد.پيوند مي )1(

يك از آثار تاريخي برود؟هاي زير، پژوهشگر بهتر است سراغ كدامدر هريك از موقعيت -113
لعه پيرامون علل و پيامدهاي يك واقعة تاريخي است.الف) مورخي مايل به مطا

آوري اطلاعات بپردازد.خواهد بدون اطلاع از قضاوت مورخين قبلي، به بررسي موضوع و جمعب) پژوهشگري مي
ب) تجارب الاُمم -جرير طبريكتاب محمدبن) الف) 2  جرير طبري بنب) كتاب محمد -) الف) مروج الذهب1
ب) تاريخ بيهقي -) الف) مروج الذهب4  ب) مروج الذهب -جرير طبريدبن) الف) كتاب محم3

كند؟پرستان نمايان ميدر رفتار ديني بتي رابا توجه به توصيف دين و اعتقادات اعراب جاهلي، كدام گزاره، تناقض ظريف -114
نيز اعتقاد داشتند.اما در عين حال به وجود خداي يگانه ؛پرستيدندهاي سنگي و چوبي را ميها بت) آن1
آلود آميخته بودند.آوردند، هرچند آن را با آداب شركاعتقادي به جهان پس از مرگ، سنت ابراهيمي حج را به جا مي) با وجود بي2
خوردند.ها نميزمان از گوشت قرباني آنكردند، اما همها تقديم ميها و نذرهاي فراواني به بت) آنان قرباني3
پرستي اكثريت جامعه بود.خي قبايل به يهوديت و مسيحيت، در تضاد با بت) گرايش بر4

 است؟شدهنوشتهدرستي بهاتفاقاتترتيبگزينهكدامدر-115
كافراناعلام) د- پيامبردعوتشدنآشكارعمومي و) ج -مشركانتوسطابوطالبدادنقرارتنگنادرب) -قحافهاَبيبنابوبكروردنآاسلام) الف )1

 خويشاجداد وپدرانهايسنت وآدابآيين،ازپيرويبرمبني
وآدابآيين،ازپيرويبرمبنيكافراناعلامج)  -مشركانتوسطابوطالبدادنقرارتنگنادر) ب- پيامبردعوتشدنآشكار وعمومي) الف )2

 قحافهاَبيبنابوبكرآوردناسلام) د -خويشاجداد وپدرانهايسنت
پدرانهايسنت وآدابآيين،ازپيرويبرمبنيكافراناعلام )ج -پيامبردعوتشدنآشكار وعمومي )ب -قحافهاَبي بنابوبكراوردناسلام )الف )3
 مشركانتوسطابوطالبدادنقرارتنگنادر )د -خويشاجداد و
قراردر تنگنا )ج -خويشاجداد وپدرانهايسنت وآدابآيين،ازپيرويبرمبنيكافراناعلام )ب -پيامبردعوتشدنآشكار وعمومي )) الف4

قحافهاَبي بنابوبكروردنآاسلام )د -مشركانتوسطابوطالبدادن

شناسيفصل اول: تاريخ )2تاريخ (  پاسخ دهيد.115تا111هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده110تا106هاياگر به سؤال
: ظهور اسلامفصل دوم
)3تا 1هاي(درس
29تا 1هايصفحه
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12حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

دهد؟زير، كدام گزينه اطلاعات صحيحي دربارة شهر قاهره ارائه ميهايبا توجه به عبارت -116

يمكرة شمالي و در بخش شرقي زمين واقع شده است.شهر قاهره در كشور مصر واقع در ن )الف

كيلومتري آبراه سوئز قرار گرفته است.120كيلومتري جنوب درياي مديترانه و165ترين قسمت كشور مصر و درشهر قاهره در شمال شرقي )ب

قرون پيش از ميلاد مسيح شكل گرفته است.اين شهر به دليل مجاورت با رود نيل در ابتدا به صورت زندگي كشاورزي و وابسته به آب در )ج

مربوط به مقر قاهره است.» ج«و همانند» ب«برخلاف» الف) «1

مربوط به مقر قاهره است.» الف«و  همانند» ج«برخلاف» ب) «2

مربوط به موقعيت قاهره است.» ب«و» الف«برخلاف» ج) «3

 ية قاهره است.مربوط به هستة اول» ج«و برخلاف» ب«همانند» الف« )4

از جمله» مناسبات اجتماعيفرهنگ و«ترين ملاك تفاوت و تشخيص شهر و روستا چيست و كدام مورد پيرامونترين و متداولترتيب مهم به -117

هاي شهر و روستا درست است؟تفاوت

است.در شهرها نوگرايي بيشتر ولي تغييرات اجتماعي كندتر ـميزان جمعيت ـهاي اقتصادي) فعاليت1

است.در شهرها وابستگي اجتماعي و همكاري ميان افراد بيشتر ـهاي اقتصاديفعاليت ـميزان جمعيت )2

شناسند.را ميدر روستاها چون جمعيت كمتر است، همة افراد يكديگر ـهاي اقتصاديفعاليت ـميزان جمعيت )3

.ميان افراد روستا بيشتر استابستگي اجتماعي و همكاريروابط خويشاوندي، و ـميزان جمعيت ـهاي اقتصاديفعاليت )4

توان گفت:دهد، ميها را نشان ميبا توجه به تصوير مقابل كه هرم سلسله مراتب سكونتگاه -118

1«A» «B») سكونتگاه دارد.«C»وجمعيت بيشتري نسبت به سكونتگاه

2«C» «B») ساكنان سكونتگاه كنند.مراجعه ميجهت دريافت خدمات معمولا به سكونتگاه

3«C» «B») در سكونتگاه   .بالاتر است، تعداد پزشكان متخصص قلب نسبت به سكونتگاه

4«A» «B») در سكونتگاه وجود دارد.تعداد بيشتري مدرسة متوسطة اول نسبت به سكونتگاه

kmاستنفر خدمات ارائه كرده15000000شهري در سنگاپور در سطح كشور حداقل به -119 مردم منطقه براي دريافت500و حداكثر تا شعاع

نفوذ سكونتگاه مطابقت دارد؟ ةهاي حوزترتيب باكدام يك از جنبه به ،كنند. هركدام از اطلاعات داده شدهخدمات به آن شهر مراجعه مي

نفوذ ةدامن ـنفوذ ةدامن )4  نفوذ ةدامن ـنفوذ ةآستان )3  نفوذ ةآستان ـنفوذ ةدامن )2  نفوذ ةآستان ـنفوذ ةآستان )1

؟ها بيشتر استامروزه سرعت گسترش شهرنشيني در كدام قارهند وا هبودشهرهاجهان ساكنجمعيتميلادي چند درصد2023در سال -120

يا و آفريقاسآ ـ. ندا هبودشهرهادرصد از مردم جهان ساكن57در اين سال) 1

آسيا و آفريقا ـ. ندا هبودشهرهادرصد از مردم جهان ساكن66در اين سال )2

آمريكاي شمالي و اروپاـ. ندا هبودشهرهادرصد از مردم جهان ساكن57در اين سال )3

آمريكاي شمالي و اروپاـ. ندا هبودشهرهادرصد از مردم جهان ساكن66در اين سال )4

روستاهادرس اول: شهرها و)3(جغرافيا
(تا پايان به سوي جهاني در حال شهري شدن)

11تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

A

B

C
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13حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

به ؛ا در تعامل با ساير علوم استجغرافي »جريان دوطرفه« ةدهنديك از سناريوهاي زير، به بهترين نحو، نشانكدام-121
 مند شوند؟اي كه هر دو رشته از يكديگر بهرهگونه

سـازي تـأثير آن بـر الگوهـايهـا را در مـدلدان ايـن دادهيك جغرافـيكند؛ سپسبيني ميوي بارش فصلي را پيش) يك كارشناس هواشناسي، الگ1
برد.خاص به كار مي ةمهاجرت پرندگان در يك منطق

يابيدان شهري، با استفاده از اين مدل، بهترين مكاندهد و يك جغرافيبراي محصولات كشاورزي توسعه ميرااقتصاددان، مدل عرضه و تقاضا) يك2
كند.ها و نزديكي به مناطق توليد تعيين ميفروشي جديد بر اساس دسترسي به راهبراي بازارهاي عمدهرا
هـا،بينـيدان، بر اسـاس ايـن پـيشسپس يك جغرافي ؛كندبيني مي) يك كارشناس هواشناسي، الگوهاي آب و هوايي منطقه را تحليل كرده و پيش3

كند.سواري) تهيه ميهاي خاص گردشگري (مانند موجبراي فعاليتراهايي از مناطق مستعدنقشه
هاي جمعيتي، توزيع مراكـز اقـامتي رادان، صرفاً بر اساس دادهكند و يك جغرافيلي را بررسي ميشناس، تأثير گردشگري بر فرهنگ محيك جامعه )4

 هاي فرهنگي يا اجتماعي توجه شود.كند، بدون اينكه به جنبهتحليل مي

درستي بيان شده است؟انسان با محيط طبيعي در كدام گزينه بهتعاملشيوة مؤثر و درست -122
 برداري محدود از محيط طبيعي نيست.طبيعي جز بهره) وجود انسان در محيط1

مدت حفظ شود.برداري كند تا جايي كه تعادل محيط در كوتاه) انسان در رقابت با محيط طبيعي قادر است كه از آن بهره2
برداري، با توجه به توان منابع با محيط طبيعي تعامل كند.تواند با نگاه معتدل براي بهره) انسان مي3
مند شود.ها بايد بدون دستكاري آن از منابع بهرهانسان در ارتباط با محيط طبيعي، براي رسيدن به خواسته )4

كند؟تكميل ميتريمناسبكدام گزينه عبارت زير را به نحو -123
»ايم.نگري در جغرافيا بهره بردهبپردازيم، از كل…، به بررسي…جاي، اگر به…در مطالعة«
منابع آبي كل كشور -مطالعة منابع آبي كرج -كرج) توسعة شهر1
مطالعة بافت جمعيت شهري و مهاجرپذيري كرج، منابع آبي شهر -) توسعة شهر كرج2
منابع آبي در شمال كشور -اي محدود به منابع آبي گيلانمطالعه -) توسعة كشاورزي در گيلان3
وضعيت خاك و معيشت كشاورزان -سدهاي گيلاناي محدود بهمطالعه -) توسعة كشاورزي در گيلان4

 ترتيب اشاره دارد؟الات كليدي جغرافيا بهؤيك از سمتن زير به كدام -124

»هاي قطبي در مناطق شمالي جهان در فصل تابستان شده است. يخ ةهاي اخير باعث ذوب گستردافزايش دماي زمين در دهه«
چه موقع ـكجا ـه چيزچ ـچرا )2    كجا ـچه موقع ـچه چيز ـچرا )1
چه موقع ـكجا ـچه چيزـچطور )4  كجا ـچه موقع ـچه چيز ـچطور )3

دهد؟ارائه ميدربارة مراحل پژوهش در علم جغرافيازير، كدام گزينه اطلاعات صحيحيهايبا توجه به عبارت -125
ده است.به نظر پژوهشگر سوء مديريت و تخريب پوشش گياهي سبب خشكي درياچه ش )الف
هاي درياچه و بررسي سطح آب از نزديك به مدت چند ماه صورت گرفته است.مراجعة محقق به تالاب )ب
شدن درياچة اروميه در چند سال اخير چه بوده است؟عوامل تاثيرگذار در خشك )ج
تجزيه قرار گرفته است.بررسي آمار جمعيتي و تحليل ميزان مطلوب براي ظرفيت محيط اطراف درياچه توسط محقق مورد )د
نند.با توجه به تغيير اقليم و پديدة خشكسالي، بهتر است مديران و مردم استان از افزايش جمعيت و استفادة نابجا از محيط درياچه جلوگيري ك) هـ
 مرحلة پنجم )دـمرحلة سوم )ب) 2  مرحلة چهارم )ب ـمرحلة سوم )الف) 1

مرحلة اول )ج ـمرحلة چهارم )د) 4  رممرحلة چها )الف ـمرحلة دوم )هـ) 3

كنيد.انتخابيك مجموعه رامي توانيد)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
پاسخ دهيد.130تا126هايبه سؤال» يا«125تا121هايبه سؤاليدتوانمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  :ايرانجغرافيايجغرافياي ايران
فصل اول: جغرافيا چيست؟

)2و 1هاي(درس
  12تا 1هايصفحه
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14حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

علت مناسبي براي متن زير است؟زيركدام يك از موارد -126

»هاي بلندمرتبه پديد آمده است.پيرائوس در كشور يونان، ساختماندر ناحية ساحلي«

داشتن نقش بندري در كنار درياالف)

جذب جمعيت زيادب)

گردشگريهاي مربوط به تجارت وج) رونق فعاليت

د) بارندگي زياد و رطوبت كافي

»ب«و» د« )4  »الف«و» ب« )3  »ب«و» ج« )2  »الف«و» ج« )1

؟شده، كدام گزينه درست استبراساس موارد مطرح -127

و انسانييابي عناصر طبيعيالف) وحدت

ب) بيشترين عامل وحدت و همگوني كانون

تربه واحدهاي كوچكبنديج) تقسيم

هاي پيرامونز ساير بخشد) متمايز ا

هـ) ناپديد شدن عوامل همگوني در مرزها

هاو) كاسته شدن از تمركز و تعداد كارگاه

هاي مجاور خود است.هاي آن هماهنگي با بخشكه يكي از ويژگيندستهمطابق تعريف ناحيه» هـ«و» الف«،»د«موارد) 1

 در اين ناحيه عوامل همگوني به ندرت وجود دارد.مغايرت دارد و» هـ«و» و«كانون ناحيه با موارد) 2

شود.عوامل همگوني ديده نمييك ناحيهد و در مرزهايندارمطابقتبا كانون ناحيه» الف«و» ب«موارد) 3

شود.منطبق است و در اين ناحيه، مراتع مداري به استپ بياباني تبديل مي» و«و» ب«،»ج«كانون ناحيه با موارد) 4

 كند؟ترتيب متن زير را به درستي تكميل ميزينه بهكدام گ -128

بسـتگي…ها براي تعيين حدود يك ناحيه بـه گيرد و انتخاب معيارها و ملاكصورت مي …بندي كاري صرفاً جغرافيايي است كه براساسناحيه«

»دارد.

دانـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافيدان و شيوة كار او) طرز تفكر يك جغرافي1

دان و شيوة كار اويك جغرافيدان ـ طرز تفكردف مطالعه و تحقيق جغرافي) ه2

دان و شيوة كار اويار و ملاك ـ طرز تفكر يك جغرافي) يك يا چند مع3

دانلاك ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي) يك يا چند معيار و م4

فصل اول: ناحيه چيست؟ )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.130تا126هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده125تا121هاياگر به سؤال
)2و 1هاي(درس
18تا 1هايصفحه
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15حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

زير كدام گزينه درست است؟هايبا توجه به عبارت -129

هاي فرهنگي ايران و چينوگوگفتالف) برگزاري اجلاس

صنايع مرتبط، بـه تـأمين نيازهـاي اقتصـادي خـود ةبرداري از منابع معدني مانند مس و طلا و توسعآذربايجان شرقي، انسان با بهره ةب) در منطق

پرداخته و موجب تغييراتي در سيماي طبيعي منطقه شده است.

هـايي پايـدار ايجـادگاهوهوايي سازگار شوند و سكونتاند با شرايط سخت آبها توانستهفاده از قناتج) در كوير لوت، مردم با ساخت بادگيرها و است

.كنند

اروپا براي واردات انرژي نفت و گاز ةروزانه كشورهاي عضو اتحاديبيش از يك ميليارد دلار ةد) هزين

برداري از محيط طبيعي اشاره دارد.توسط انسان براي زندگي و بهرهبه به وجود آوردن و تغيير دادن نواحي طبيعي» ج«همچون» ب«) عبارت1

ها بر نواحي اشاره دارد.هاي سياسي حكومتگيريثير تصميمأبه ت» ب«برخلاف» الف«) عبارت2

.اندها و نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت تأثير قرار دادهبيانگر اين است كه محيط» د«همچون» ج«) عبارت3

با ديگر نواحي مبادلات اقتصادي، فرهنگي، اجتماعي و سياسي دارد. نواحي بـر ،زمين ةكر ةبيانگر اين است كه هر ناحي» د«همچون» الف«) عبارت4

 گذارند.روي يكديگر تأثير مي

؟كندبا عنايت به عبارت زير، كدام مورد توضيح درستي ارائه مي -130

»گيرندميشكل» ب«در بستر نواحي» الف«نواحي«

در نظر بگيريم، عبارت با واقعيت منطبـق» ب« ةو قوم پشتون در افغانستان را زيرمجموع» الف« ةي مرطوب و باراني استوايي را زيرمجموعاگر نواح) 1

نيست.

تواندر نظر بگيريم، مي» ب« ةدشت لوت را زيرمجموع ةو ناحي» الف« ةزباني انگليسي و اسپانيايي در مجاورت مرز مكزيك را زيرمجموع ةاگر ناحي) 2

وابسته است. »الف«به نواحي» ب«حيات نواحي ةگفت ادام

تـوان گفـتدر نظـر بگيـريم، مـي» الـف« ةزباني رمانش در سوئيس را زيرمجموع ةو ناحي» ب« ةها در كانادا را زيرمجموعخاكمختلفاگر نواحي) 3

ت.نيس» ب«دشوارتر از» الف«تعيين مرز دقيق نواحي در

در نظر بگيريم، عبارت با واقعيت منطبق است.» الف« ةساوان را زيرمجموع ةو ناحي» ب« ةدر آلمان را زيرمجموع رصنعتي رو ةاگر ناحي) 4
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كند؟درستي نسبت ميان هستي و چيستي را بيان ميكدام گزينه به -131

 .آيندميدست  ند كه از يك موجود واحد بههستي و چيستي دو مفهوم متفاوت )1

.اندموجودند كه در خارج با هم جمع شدههستي و چيستي دو جزء عيني و تركيبيِ )2

 .يابد و تقدم زماني داردهميشه پيش از هستي تحقق ميچيستي )3

 .ها نيستبراي چيستي است و تفاوتي ميان آنهستي تنها نام ديگري )4

، براي دانستن وجوه اختصاصي مفهـوم»؟اين چيست«پرسدتي آن آگاه نيست و ميكسي كه از وجود چيزي مثل انسان آگاه است و از چيس -132

…جز به ؛استهاي زير مدنظر ويشده در گزينههاي مطرحدر واقع ويژگي» انسان«

كنندهرشد) 2داراي بعد) 1

حساس) 4رونده راه) 3

؟نيست »تغاير وجود و ماهيت«هاي لازم براي ورود به بحثكدام گزينه از قدم -133

 .ندسته) چيزهايي كه در خارج هستند و يا نيستند، موضوع مسائل فلسفي1

 يابيم كه تأثيرات واقعي بر زندگي ما دارند.) ما در اطراف خود واقعياتي مي2

ها علم پيدا كنيم.توانيم به آندانيم كه موجوداتي پيرامون ما وجود دارند و ميها ميما انسان) 3

 دانيم چه چيزي هستند.يي در خارج هستند كه نمي) گاهي چيزها4

است؟تروجود و ماهيت در موجودات مختلف مناسب ةكدام تمثيل براي توضيح رابط -134

ايم.هاي مختلف يك نوع گل كاشتهدر گلدان) 2  ايم.هاي مختلف كاشتههاي مختلف گلدر گلدان) 1

ايم.ر هر گلدان يك گل مخصوص به آن گلدان كاشتهد) 4  ايم.هاي يكسان كاشتههاي يكسان گلدر گلدان) 3

 نياز از دليل است؟ بيزيرهاييك از حملكدام -135

انسان موجود است.) 2    حيوان ناطق دو پا دارد.) 1

خدا وجود دارد.) 4    حساس است.حيوان جسمِ) 3

هستي و چيستيفلسفة دوازدهم
7تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزاناي اين درس براي همة دانشهگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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نياز از دليل يا اولي ذاتي است؟ها بيدر كدام گزينه، همة حمل -136

الساقين است.مثلث متساويـآهن فلز است. ـ) انسان بخيل است.2آب سيال است. ـمثلث شكل است. ـاست.) انسان ناطق1

سيب شيرين است. ـسيب ميوه است. ـ) فرياد بلند است.4  انسان حيوان ناطق است.  ـضلعي است.مثلث سه ـ) آب شور است.3

 ...اگر فرض كنيم كه وجود جزء ماهيت باشد، آنگاه .. -137

بود.خواهددر جهان خارج موجودتصورشده) هر ماهيت2    ) تمايزي ميان ماهيات نخواهد بود.1

.شودميمعنا) تقسيم وجود به علم و وجود خارجي بي4بود.خواهد) حمل وجود بر ماهيت نيازمند دليل3

ال كرد؟ؤاز دليلِ حملِ هر دو عبارت ستواننميكدام گزينه،در -138

عدد سه فرد است. ـ .كننده استة خيار رشدبوت )2گوش است.مثلث سه ـ .رم استتابستان گ )1

حيوان داراي حواس است. ـ .عدد مقدار است )4خدا موجود است. ـ .خفاش پرنده است )3

تواند درست باشد؟مي» سيمرغ«مفهومي مانند ةدربارگزارهكدام-139

پس سيمرغ نه وجود دارد و نه ماهيت.چيز باشد،چون هستي و چيستي سيمرغ بايد در عالم خارج يك) 1

فاقد وجود ذهني و عيني است.تواند واقعيت داشته باشد،چون چنين مفهومي در عالم بيرون از ذهن نمي )2

پس قطعاً داراي وجود ذهني است. ،برايمان روشن استآنكه چيستيانجآاز )3

هم وجود ذهني و هم وجود عيني دارد.سيمرغتند،چون وجود و ماهيت سيمرغ در عالم ذهن مغاير هس )4

درست است؟ عبارتكدام -140

فلسفي در تفكر اسلامي است. ةترين نظريترديد مغايرت وجود و ماهيت اساسي بي )1

ناس قرار گرفته است.ئيماهيت اساس برهان خداشناسي توماس آكو ووجودمغايرت )2

ارسطو آشنا شدند.فلسفةرشد با بنسينا و اابنآرايغرب از طريق ةفلاسف )3

سينا است.حدودي ابنرشد و تاآراي ابنتوميسم متكي بر ة) فلسف4
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كدام عبارت درست است؟ -141

شود.انسان، اعم از تصوري و تصديقي، نمي) آموزش علم منطق موجب گسترش معلومات1

فلسفه.حتي ،كنددش محتواي هيچ علمي را بررسي نميخو) علم منطق جز2

نياز كرده است.از دانستن نام آن قواعد بي) كاربرد طبيعي قواعد تفكر توسط ذهنِ انسان، او را3

هاي فلسفي تنها كاربرد علم منطق در علوم مختلف است.) ارزيابي انديشه4

كاربرد منطق است؟تر بيانگر حيطةدقيقيك از جملات زيركدام-142

 سفه است.منطق فقط ابزاري براي فهم فل )1

 كاربرد دارد.علومهاي تخصصيمنطق بيشتر براي دانشجويان فلسفه و رشته )2

ها در زندگي روزمره است.گيري و ارزيابي استدلالكردن، تصميممنطق ابزاري ضروري براي درست فكر )3

 .هاي گذشته بيشتر بوده استكاربرد منطق در زندگي روزمره در زمان )4

كند؟درستي توصيف ميق را بهكدام گزاره دانش منط -143

دانيم.به دست آوردن اموري است كه آنها را نمي ةمنطق شيوقواعد علم) 1

كدام از معلومات خود يقين داشته باشد.تواند نسبت به هيچاري ورزد، نمي) كسي كه از كسب دانش منطق خودد2

گيرد.را به خدمت ميعلومهاست و ساير) منطق ابزاري براي به دست آوردن ديگر دانش3

درست انديشيدن است. ة) منطق علمي است كه به كشف ماهيت ذهن پرداخته و هدف آن آموزش شيو4

درست است؟دربارة علم منطق و دو بخش اصلي آنگزارهكدام-144

.كندشيوة درست بيان ميمختلف را بهعلوممنطق تعريف اصطلاحات )1

.يابيمتصور معلوم دست ميدر تعريف، به كمك تصورات مجهول به) 2

.شودبه دو حيطه تقسيم ميو فرايند انديشههاي ذهناساس نوع آگاهيدانش منطق بر) 3

يك تعريف معلوم شده است. ةواسطمان داريم، بهة جهان پيرامونهر تصوري كه دربار) 4

 هاي زير حكم و قضاوت وجود دارد؟يك از گزينهدر كدام -145

شود؟كنكور انساني در چه روزي برگزار مي) 2  خيلي دقيق بخوان. اور ركنك ةمنطق و فلسف )1

!اگر دانشگاه فرهنگيان قبول بشوي) 4    كه دانا بود.توانا بود هر) 3

منطق، ترازوي انديشهمنطق
10تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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در كدام گزينه تصديق وجود دارد؟ -146

.الهي خاطري جمع ده و خيالي آسوده از گذر ايام روزگار )2    .مخور غم جهان گذرانبرخيز و )1

راهزني آمد و قافله با خود برد. ،بامدادان كه قافله همه خموش بود )4  جور ديگر بايد ديد. ،ا را بايد شستهچشم )3

 درستي ذكر شده است؟  تفاوت تعريف و استدلال در كدام گزينه به -147

گونه نيست.اما تعريف اين ،دهيمكاري است كه هنگام انديشيدن انجام مياستدلال) 1

 اما در استدلال برعكس. ،رسيملات به معلومات مي) در تعريف از مجهو2

اي از انديشيدن است.حيطهاستدلالاي از ادراك آدمي است و) تعريف حيطه3

 ) تعريف پاسخ به چيستي است و استدلال پاسخ به چرايي.4

درستي بيان شده است؟دربارة علم منطق كدام مورد به -148

در فلسفه و هوش مصنوعي كاربرد مستقيمي دارد. )2كاربرد آن تعريف و استدلال است. ةحيط )1

گسترش دادند.اين قواعد راسيناقواعد آن را ارسطو ابداع كرد و امثال ابن )4كند.مبارزه ميهاي ذهن هستند،كه همان بيماري ،با مغالطات )3

مستلزم چيست؟در وهلة اولهاي اصلي منطقآشنايي با حيطه -149

هاي فلسفيآشنايي با استدلال )2دانش بشريهايتوجه به تفاوت حيطه )1

انواع قضاياي منطقيآشنايي با )4توجه به تفاوت تصور و تعريف )3

رود؟كار ميتعريف بهساختن كدام موردبراي معلوم -150

اعتقاد ندارند.ها و كانت به نفس غيرمادي انسانستيماتريال) 2يابد.كند دو جنبه ميانسان در هر چيزي كه مشاهده مي )1

اش تنها بود و كسي او را باور نداشت.  ملاصدرا كه در زمانه )4اميرعلي ديروز از رفتار عجيب خواهرش بسيار متعجب شد. )3
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توان پرسش فلسفي دانست؟كدام مورد را مي -151

؟اند كه امكان شناخت را رد كنندآيا فيلسوفاني بوده )1

افتاد؟با بيست سر داشتند چه اتفاقي ميپاها چهل دست و) اگر انسان2

) آيا عشق و دوستي امري مقدس است يا امري خيالي و ذهني؟3

؟ين امكانات اهرام ثلاثه را بسازد) چگونه بشر توانست با كمتر4

است؟نادرستكدام گزاره -152

.پيرامون استعلت حوادثي او دربارةخاطر كنجكاو بهبعضاًپرسشگري انسان در دوران كودكي) 1

كند.ؤالات اساسي و بنيادي نيز مطرح مياو صرفاً مسائل زندگي روزمره است گاهي س ةكسي كه دغدغ )2

مهم، لزوماً به معني ورود او به مراحل تفكر فلسفي نيست. ةانسان با يك مجهول يا مسئل ة) مواجه3

رسيدن به فطرت ثاني است. ةزمعبور از آن لا وانسان نيست ة) از نظر ملاصدرا فطرت اول شايست4

تفاوت مرتبة اول و مرتبة دوم تفكر در چيست؟ -153

اي است.مرحلهله دارد، ولي مرتبة دوم تفكر پنج) مرتبة اول تفكر چهار مرح1

دهند، ولي مرتبة دوم مختص فيلسوفان است.) مرتبة اول تفكر را همه انجام مي2

پردازد.ميعلوماست، ولي مرتبة دوم به سؤالات تخصصي) مرتبة اول تفكر شامل سؤالات معمولي3

است.ايجابيتلاشنيازمند، ولي مرتبة دوم هموارهها وجود دارددر زندگي همة انسان) مرتبة اول4

گيري دانش فلسفه شد؟كدام عامل موجب شكل -154

 هاي فلسفيهاي كلي توسط فيلسوفان به پرسش) كوشش براي ارائة پاسخ1

هاي فلسفيهاي كلي توسط انسان متمدن به پرسشراي ارائة پاسخ) كوشش ب2

هاي فلسفيهاي دقيق توسط فيلسوفان به پرسش) تلاش براي ارائة جواب3

هاي فلسفيهاي قانونمند توسط انسان متمدن به پرسش) تلاش براي ارائة جواب4

 …گفتتواننميچهارم تفكر فلسفي ةدر مورد مرحل -155

هارت و توانايي فكري افراد بستگي دارد.مراي رسيدن به آن به همت، پشتكار و) زمان لازم ب1

) ممكن است برخي سريع به دريافت فلسفي برسند و برخي با تأخير.2

 اي ديگر شد.توان وارد مسئله) بعد از دريافت فلسفي نمي3

 رسند.گاه به چنين دريافتي نمي) برخي هيچ4

چيستي فلسفهيازدهمفلسفة
11تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشي به سؤالگويپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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؟ستنيدرست »فيلوسوفيا« ةواژ ةربارهاي زير ديك از گزارهكدام-156

.استسوفيست يكسان ةاسم فاعل معناي اصطلاحي اين واژه در زمان ارسطو به لحاظ معنايي با معناي اوليه و لفظي واژ) 1

امروزي اين واژه در عصر فعلي نسبت تباين دارد.معنايفيلوسوفيا در عصر ارسطو بامعناي) 2

هاي مختلف است.ي اين واژه پيشرفت علوم و دانشيكي از عوامل تغيير معناي) 3

داشت.در زمان خودتوجهي در بر سر زبان انداختن اين واژهأثير قابلسقراط ت )4

ها متفاوت است؟روش بررسي كدام پرسش با ساير گزينه -157

گيري جهان چيست؟أ شكلمنش) 1

ت ديگر هم ممكن است؟اآيا زيست در كرات و سيار )2

ياي مثلث چند درجه است؟زوامجموع )3

مادي هستند كه عامل جاودانگي آنان است؟ها داراي نفسي غيرآيا انسان )4

؟نيستدربارة انسان و تفكر، كدام عبارت درست -158

او به دانستن است.ائمي انسان، دليل روشني بر تمايل) پرسشگري د1

.گيرند) تفكر فلسفي و فلسفه، هر دو در حوزة فطرت ثاني قرار مي2

اند، همچنان نيازمند به تفكر در حوزة فطرت اول  هستند.) افرادي كه به تفكر فلسفي رسيده3

 هاي فلسفي است.) اولين گام در شناخت فلسفي، طرح پرسش4

كند؟درستي بيان ميي فلسفه را بهاصليك از موارد زير، ويژگيكدام-159

 پردازد.ميفلسفه مانند ساير علوم به موضوعات مشخص و محدود )1

 كند.هاي تجربي و ابزارهاي آزمايشگاهي استفاده ميفلسفه براي كسب دانش از روش )2

 شود.فلسفه صرفاً به بررسي مسائل اخلاقي و اجتماعي محدود مي )3

دارد.هاي عقلي تكيهكند و براي حل مسائلش تنها به استدلالترين موضوعات وجود و هستي بحث ميبنيادين ةفلسفه دربار )4

كند؟تري جهان هستي را كاوش ميكدام گزاره به نحو بنيادي -160

ميليارد سال نوري با ما فاصله دارند.13ها حدودهاي جديد دورترين كهكشان)  بر اساس يافته1

هاي ديگر باشد.شايد مرزِ جهان ما آغازي براي ورود به جهان ،داند) كسي نمي2

ميليارد سال نوري است.93جهان قابل مشاهده در حال حاضر تقريباً ةزگويند اندا) برخي دانشمندان مي3

آغاز شده است.و بدون علت خاصيبسيار داغ و چگِال با ابعاد بسيار كوچك ةها جهان هستي از يك نقط) بر اساس برخي نظريه4
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نجام محاسباتمحل ا 

يك از موارد زير در خصوص ويژگي مشترك كارآفرينان موفق صحيح است؟كدام-161
دهند. (يادگيرنده)آموزند و خود را با شرايط بازار وفق ميهمكاران و مشتريان مي) از كارشناسان،الف

بين)ب) نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند. (خوش
بينند. (نوآور)ميكار را زماني كه ديگران شايد متوجه نشوند،وهاي كسبج) فرصت

پذير)اندازي كنند. (ريسكآورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راهشان را با شجاعت و تدبير، به ميدان ميناميوشانداز و خد) پس
)پرانگيزهكنند. (هـ) منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي

الف ـ د) 4  ب ـ د )3  ب ـ هـ) 2  الف ـ ج) 1
ثبت اين ةدست آورده است. اگر هزينهباوراق بهادارهاي خود در بورسسهام ةميليون تومان درآمد از طريق ارائ740در يك سالسهامييك شركت -162

ميليون تومان260ميليون تومان و همچنين مجموع حقوق و دستمزد كاركنان اين شركت در طول اين يك سال برابر با20شركت در بورس برابر با
1,هاي اين شركت در بورس برابر باباشد، سود اين شركت در اين يك سال چقدر است؟ اگر تعداد سهام عدد سـهام192كهفرديباشد،عدد600

يافت خواهد كرد؟، چه ميزان از سود شركت را دركندميخريدارياين شركت را
46/تومان ـميليون480) 1 46/تومان ـميليون460) 2  تومانميليون2 تومانميليون2
55/تومان ـميليون460) 3 55/تومان ـميليون480) 4  تومانميليون2 تومانميليون2

آن است؟بيبا وجود معا ،يوكار شخصافراد به كسبيبرخشيگرا لياز دلايكيدهندهنشان رياز موارد زكيكدام-163
.شود يرو مروبهيمال نيب است، هرچند با مشكل تأمجذاشتريبييگراتخصص ليبه دليشخصوكاركسب) 1
مواجه شوند.ها ينامحدود در مقابل بدهتياگر با مسئوليكامل سود دارند، حتتيدارند چون مالكشيگرايوكار شخصبه كسبافراد) 2
اد است.افريها زهياز انگيكيتيمسئول نيامكان رقابت بالاتر با وجود بار سنگ ،يوكار شخصكسبدر) 3
انتخاب آن است.ياصلزهيانگياتيبالاتر است، اما منافع ماليانداز راهيها نهيهزيدارايوكار شخصكسبنكهيابا) 4

چهارمشده يكت. اگر هزينة خدمات ارائهدست آورده اسفعاليت خدماتي به700ون تومان درآمد از ارائةميلي560سالصاحب شركتي در طول يك -164
است؟ترتيب از راست به چپ كدامهاي زير بهدرآمد شركت باشد، پاسخ پرسش

سود اين شركت، چند ميليون تومان است؟ ـ
قيمت هر فعاليت خدماتي ارائه شده چند ريال است؟ـ

1 (, , −6 000 000 42  2 (, , −6 000 000 420  3 (, −800 000 42  4 (, , −8 000 000 420

چه تأثيري بر رفتار كارآفرينان دارد؟ ،وكاراندازي يك كسباحتمال عدم موفقيت در آغاز راه -165
شود كارآفرينان آگاهي و دانش خود را براي اتخاذ تصميمات مناسب دربارة شركت افزايش دهند.) موجب مي1
 اندازي كنند.وكار جديد راه  يك كسب ،شود تنها عدة خاصي از افرادمي) باعث2

) چون احتمال موفقيت و سودآوري نيز وجود دارد، كارآفرينان همچنان انگيزة لازم براي شروع فعاليت اقتصادي را دارند.3
دهد.ه سوق ميوكارهايي با عمر كوتااندازي كسبكارآفرينان را به سمت راه ،) احتمال عدم موفقيت4

اصول انتخاب در كسب و كاراقتصاد
و دوم)(درس اول

21تا 1هايصفحه

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404مهـر18آزمون

نجام محاسباتمحل ا 

ونـيمشده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك باغدار به همراه دوازده نفر كارگر و يك مهندس كشاورزي با توليد هفتبا توجه به اطلاعات ارائه -166

نيم ميليارد تومان، كدام مورد است؟ وتن ميوه به ارزش شش

ميليون تومان سود505) 1

ميليون تومان سود605) 2

ميليون تومان ضرر505 )3

ميليون تومان ضرر605) 4

چه تعداد از عبارات زير صحيح هستند؟ -167
را به متخصصان آن واگذار كندغاتيو تبليگذارمتيمحصول، قشنهادي، پشركتتيمانند موقع يمناسب دربارة مسائلماتياتخاذ تصم ديبا نيكارآفرـ

نكند.ياخصوص مداخله نيو در ا
چگونگي .شود يمانيها باست كه در اساسنامة شركتياز جمله مواردتقسيم سود و زيانـ

است.يشركت سهامكيجاديابمعايازدارانسهاميمحدود براتيمسئولـ
دارند.يشخصيكارهاوبا كسبيمشابهشيوبكمياندازمراحل راهها يتعاونـ
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
خواهند براي خريد وسايل طراحي مانند بوم، قلم مو و ساير وسايل مرتبط به صورت عمده هزينه كنند و هزينـه راگروهي از هنرمندان نقاش مي«-168

 بيان شده است؟نادرستكدام گزينه در اين خصوص» بين اعضا تقسيم كنند.
شود.) سود حاصل از اين كار به نسبت برابر بين اعضاي گروه تقسيم مي1
هاي اعضاي اين گروه است. يتأمين نيازمند ،ار) هدف از انجام اين ك2
مند شوند.هاي اقتصادي با مقياس بزرگ بهرهتوانند از مزاياي فعاليت) اين هنرمندان مي3
د داشت.نگيري در اين گروه، هر يك از افراد يك حق رأي خواه) در صورت نياز به رأي4

اشاره دارد؟» مفهوم اقتصادي«عبارت زير به كدام -169
تواندتأسيس كرده و خودرويي را به نام شركت ثبت كرده است. طلبكار شخصي آقاي كريمي، به دليل بدهي او، نميسهاميي كريمي يك شركتآقا«

»اين خودرو را بابت طلبش از آقاي كريمي دريافت نمايد.
دارند.» مالكيت نسبي«ام خود) سهامداران تنها به اندازه سه2  كنند.فعاليت مي» سازمان توليد«ها به عنوان) شركت1
هستند.» هويت قانوني«ها داراي) شركت4  گذاران ايجاد شده است.قوانين دولتي براي حمايت از سرمايه) 3

 تر است؟وكاري مناسببراي هريك از موارد زير چه نوع كسب -170
چند فروشند به صورت گروهي از توليدكننده بخرند و سپس هزينه را بـينها، كالاهاي موردنياز خود راگيرند براي كاهش هزينهمحلي تصميم مي ةـ

مند شوند.خود تقسيم كنند و همه به يك اندازه از تخفيف و مزايا بهره
فردي قصد دارد با راه اندازي يك كارگاه توليدي، محصولاتش را در چندين شهر به بازار عرضه كند.ـ

يك مؤسس كند.سرپرست ميساز را صرف حمايت مالي از كودكان بيت دستشده، درآمد حاصل از فروش محصولاثبت ةـ
) تعاوني ـ شخصي ـ غيرانتفاعي2  ) شركت سهامي ـ شركت سهامي ـ غيرانتفاعي1
شخصي) تعاوني ـ شركت سهامي ـ4  شخصيـتعاوني) شركت سهامي ـ3

ميليون تومان60ماهيانة باغاجارة  1

1هر كارگر ةحقوق متوسط ماهيان  2
اجارة وسايل3

ميليون تومان100خريد منزل مسكوني صاحب باغ  3
ميليون تومان75يازوسايل و ابزار موردن ةاجار  4
ميليون تومان40خريد سم و كود مناسب  5
ميليون تومان20نقل محصول وحمل ةكراي  6
ميليون تومان120باغدار و مهندس ةحقوق ماهيان  7
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